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ATA N° 05/2023 – Conselho Deliberativo 

 

Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 2023, realizada no dia 30 de maio de 2023. 

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas foi realizada de forma híbrida 

na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma Microsoft 

Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados do 

IpojucaPrev, a segunda reunião ordinária do Conselho Deliberativo do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente do Conselho 

Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e suplentes do 

Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do Nascimento e 

Marcos Bastos Lins; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais 

membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes 

Bezerra Veras, Adriclelia Ramos Silva Oliveira e João Luiz da Silva; o Presidente do Comitê de 

Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros titulares e suplentes do 

Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Maria De Lourdes 

Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira eAline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do 

IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Diretora Administrativa Financeira 

do IpojucaPrev, Srª Alcione Pontes ea Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa 

Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Abril/2023;  

02 – Proposta de Alocação para Junho/2023; 
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03 – Atualização de Credenciamento; 

04 – Parecer Crédito Privado - Cenário e enquadramento; 

05– Relatório Final de Controle Interno 2022.1; 

06 – Plano Anual de Capacitação 2023; 

07 – Resultado Prêmios ABIPEM 2023; 

08 –Prestação de Contas de Abril/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira. 

  

OSr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Abril/2023:A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de abril, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de abril, a participação do fundo previdenciário sobre o total das 

aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo e a 

participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a Resoluções 

CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. Também foi 

mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por administrador e 

subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos seus 

respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e resgates no 

mês de abril, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de abril, o saldo atual, o retorno mensal e 

anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução patrimonial  do 

FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensalda carteira do FUNPREI de 

0,88% (acumulada no ano de 3,08%)e da meta atuarial de 1,02% (acumulada no ano de 4,39%).Foi 

demonstrada a contribuição de desempenho de cada uma das estratégias presentes na carteira. Os 

principais impactos negativos no resultado vieram dos investimentos no exterior. Além disso, foi 

demonstrada a evolução patrimonial no período de janeiro de 2019 até abril de 2023, a liquidez da carteira 

de forma monetária, detalhando os fundos com liquidez até 30 dias, de 30 a 365 dias, acima de 365 dias e o 

valor na carteira dos fundos estressados. Visando acompanhar o desempenho dos ativos, foi demonstrada 

a composição da carteira comparando alguns indicadores de risco x retorno dos ativos, subdivididos pelos 

benchmarks. Foram demonstrados também os seguintes dados que estavam previstos para serem 

acompanhados pela Política de Investimento vigente com: o nome dos fundos, o retorno dos investimentos 

no mês, a volatilidade, o VaR, índice Sharpe, índice Treynor, retorno histórico dos investimentos, a 

comparaçãodo retorno em diversas janelas (no ano, 3, 6, 12, 24 e 36 meses). No Relatório de 
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Acompanhamento da Política de Investimentos, constam as análises detalhadas dos dados encontrados 

nessas tabelas de risco x retorno, além de diagramas de dispersão dos ativos em relação aos seus 

benchmarks.O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por 

unanimidade pelos membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Deliberativo presentes na reunião aprovaram por 

unanimidade o relatório. 

 

02 – Proposta de Alocação para Junho/2023: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. Foram apresentadas duas propostas de alocação para que o Comitê de 

Investimentos possa discutir qual a melhor opção, tendo em vista os recursos que encontram-se disponíveis 

para aplicação do IPOJUCAPREV, de aproximadamente R$ 1,8 milhão, bem como possíveis alterações de 

carteira.Aproveitando-se do patamar de juros do Brasil, bem como a atual perspectiva de corte de 

juros,atualmente previsto para novembro deste ano, foi discutido que o atual cenário se apresenta como de 

pico de juros no país e que estratégias que visem aproveitar-se deste patamar de Selic, não estejam tão 

oportunas nos próximos meses, haja vista o fechamento da curva de juros apresentado há alguns meses. 

Alinhado a isto, estratégias mais arrojadas, que busquem ganho de mercado, usufruindo deste cenário de 

fechamento da curva de juros, podem se tornar viáveis. Foi percebido já há alguns meses, um cenário mais 

benigno para os juros de médio prazo (curva de juros em anexo), o que deve ser intensificado após a 

aprovação do arcabouço fiscal na câmara dos deputados. É verdade que o texto ainda passará por votação 

no senado federal e pode sofrer alterações significativas, mas a indicação é de um panorama melhor do que 

o previsto anteriormente e como o próprio presidente do Banco Central citou, “o marco fiscal acabou com 

risco de inflação descontrolada”, o que abre brecha para cortes de juros mais cedo do que o antecipado na 

última reunião do Copom. As propostas foram as seguintes: 

 

Proposta 1:Foi orientado aproveitar-se do atual momento para incrementar estratégias de mais longo 

prazo, em um movimento de alongamento da carteira, incluindo fundos que investem em ativos de 

vencimentos mais longos e utilizem do valor de R$ 20 milhões, equivalente a 5% para aplicar em fundo IRF-

M, o qual investe em títulos pré-fixados, com uma duration de aproximadamente 1,75 anos.Para 

complementar a alocação, orientamos que R$ 18,2 milhões sejam resgatados do CAIXA BRASIL REF DI e 

destinados ao CAIXA BRASIL IRF-M 14.508.605/0001-00), junto com o valor disponível em conta.  

 

Proposta 2: Foi orientado aproveitar-sedo atual momento para incrementar estratégias de mais longo 

prazo, em um movimento de alongamento da carteira, incluindo fundos que investem em ativos de 

vencimentos mais longos e utilizem do valor de R$ 20 milhões, equivalente a 5% para aplicar em fundo IMA-

B, o qual investe em títulos pré-fixados, com uma duration de aproximadamente 7 anos.Para 

complementara alocação, orientamos que R$ 18,2 milhões sejam resgatados do CAIXA BRASIL REF DI e 

destinados ao CAIXA BRASIL IMA-B (10.740.658/0001-93), junto com o valor disponível em conta.  
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Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 
 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP R$18.200.000,00 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$1.800.000,00 

TOTAL R$ 20.000.000,00 
 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 14.508.605/0001-00 CAIXA BRASIL IRF-M R$ 20.000.000,00 

TOTAL R$ 20.000.000,00 

 

A proposta 1 foi aceita pela maioria dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu para 

análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. A única que votou pela proposta 2 foi a Sra. Aline Melo, 

membro do Comitê de Investimentos. Os membros do Conselho Deliberativo presentes na reunião 

aprovaram por unanimidade a proposta encaminhada pelo Comitê de Investimentos. 

 

03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo aPortaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de maio foram passados os documentos 

jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos das seguintes instituições e seus fundos, para análise dos Órgãos 

Colegiados: 

 

CNPJ INSTITUIÇÃO ATRIBUIÇÃO CATEGORIA 

59.281.253/0001-23 BTG PACTUAL SERVICOS FINANCEIROS 
S.A. DTVM 

Administrador ART. 21 

29.650.082/0001-00 BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT S.A. 
DTVM 

Gestor ART. 21 
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 60.701.190/0001-04 
ITAU UNIBANCO S.A. 

 

Administrador/ 
Distribuidor/ 
Custodiante 

ART. 21 

 60.746.948/0001-12 BANCO BRADESCO S.A. 
 

Administrador ART. 21 

 62.375.134/0001-44 BRAM - BRADESCO ASSET MANAGEMENT 
S.A. DTVM 

Gestor ART. 21 

  

Depois de terem suas documentações analisadas com cuidado e maiores informações/esclarecimentos 

serem repassados na reunião, a atualização e os novos credenciamentos das instituições acima citadas e 

seus respectivos fundos de investimentos foram aprovados pelo Comitê de Investimentos, tal ato seguiu 

para análise do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal. Os membros do Conselho Deliberativo 

presentes na reunião aprovaram por unanimidade a atualização dos credenciamentos encaminhados pelo 

Comitê de Investimentos. 

 

04 – Parecer Crédito Privado - Cenário e enquadramento: O parecer foi elaborado para avaliar as 

condições do mercado de crédito privado no Brasil, bem como respaldar os gestores do IPOJUCAPREV 

quanto a tomada de decisão sobre manter ou não os fundos de crédito privado em carteira, tendo em vista 

que os dois fundos classificados como tal e investidos pelo RPPS (enquadramento Artigo 7º, Inciso V, 

Alínea " b ") mantêm posições em ativos de elevado risco de crédito, o que vai contra o previsto na 

Resolução CMN nº 4.963/2021.Vale destacar que as aplicações foram realizadas durante o ano de 2022 e 

que no momento dos investimentos foi realizada uma análise que atestou que os fundos não dispunham de 

ativos com elevado nível de risco de crédito em suas carteiras e como detalharemos, o possível 

desenquadramento só veio a acontecer em virtude de eventos ocorridos no início deste ano, quando os 

papéis das Americanas e da Light tiveram o rebaixamento do rating de crédito.Os ativos de crédito privado 

têm enfrentado um cenário novo e que impuseram dificuldade ao segmento, nos primeiros meses do ano. 

Notícias relacionadas a dificuldades financeiras de importantes empresas do setor de varejo, bem como 

dificuldades enfrentadas por companhias brasileiras, diante do patamar elevado de juros do país, assim 

como a decretação de falência de importantes bancos internacionais, têm suscitado dúvidas acerca da 

solidez do segmento. Foi demonstrado que esse cenário fez com que houvesse um fluxo de resgate muito 

grande dos ativos de crédito privado, fazendo com que a pressão vendedora aumentasse os spreads no 

mercado secundário, inclusive de ativos com boa qualidade. Foi feita uma análise detalhada da posição dos 

ativos nos fundos de crédito privado enquadrados no Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " da Resolução CMN nº 

4.963/2021, que são ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP e BTG PACTUAL CRÉDITO 

CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO LP,tanto em relação ao impacto de Americanas e 

Light em seus resultados como uma análise da carteira dos fundos, analisou também o desempenho dos 

ativos antes e depois dos referidos eventos ocorridos. Em relação ao enquadramento dos ativos, o §3º do 

artigo 7º da Resolução CMN nº 4.963/2021 diz o seguinte “§ 3º As aplicações previstas no inciso III e na 

alínea "b" do inciso V do caput subordinam-se a que o regulamento do fundo determine:I - que os direitos, 

títulos e valores mobiliários que compõem suas carteiras ou os respectivos emissores sejam considerados 

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 

 
Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo de 2023,  

realizada no dia 30 de maio de 2023. 

 

Pág.6 de 9 

 

de baixo risco de crédito, com base, entre outros critérios, em classificação efetuada por agência 

classificadora de risco registrada na Comissão de Valores Mobiliários ou reconhecida por essa autarquia” 

Contudo, a Resolução CMN nº 4.963/2021, traz no seu artigo 27 que as aplicações que os RPPS poderão 

manter em carteira, por até 180 dias, as aplicações que sofrerem desenquadramento passivo. Os gestores 

do IpojucaPrev entraram em contato com os gestores dos fundos, e identificaram que os responsáveis pelos 

fundos têm conhecimento sobre as normas previstas para RPPS e que trabalham com hipóteses para 

liquidar as posições de uma maneira que não gere tanto prejuízo a estratégia, mas caso não seja possível, 

os gestores estão atentos para retirar os ativos da carteira, evitando qualquer desenquadramento aos seus 

cotistas.Considerando que o rebaixamento das americanas ocorreu no dia 13 de Janeiro de 2023, o prazo 

dado pelo artigo 27 seria até o dia 12 de Julho de 2023. Foi informado também que algumas associações, 

como a ABIPEM, estão tentando contato com o Ministério da Previdência para tentar uma prorrogação do 

prazo de 180 dias previsto pelo artigo 27, uma vez que o estresse no mercado de crédito privado foi 

sistêmico em todo o mercado.Ficou definido que o IpojucaPrev irá aguardar os novos desdobramentos do 

mercado e acompanhará a situação junto aos gestores do Icatu e do BTG. Considerando que o mercado 

parece ter começado a dar sinais de melhora, fazendo com que o horizonte de curto/médio prazo para esse 

tipo de ativo tende a ser bom, dado os níveis atuais dos spreads estarem bem maiores do que a média do 

mercado.  

 

05 – Relatório Final de Controle Interno 2022.1: O Relatório de Controle Interno teve como objetivo expor 

um diagnóstico e a conformidade em relação às ações exigidas pelo Programa de Certificação Institucional 

e Modernização da Gestão (Pró-Gestão) e as atividades executadas até o momento pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) com o objetivo de proporcionar à perpetuação e 

acompanhamento das boas práticas estabelecidas. Conforme definido por reuniões internas entre o 

IpojucaPrev e a Controladoria Geral do Município do Ipojuca (CGM). Os relatórios são emitidos 

semestralmente, porém, houve o atraso dos relatórios 2021.2 e 2022.1O IpojucaPrev recebeu o Relatório 

Final de Auditoria da Controladoria Geral do Município referente ao segundo semestre de 2021. A 

controladoria apresentou um achado e recomendou que o IpojucaPrev dê notoriedade através da 

publicação das portarias, independente da modalidade (Concessão de Aposentadoria, de Pensão, Revisão 

de Aposentadoria e de Pensão) através do site da Autarquia, adotando também, medidas que restrinjam os 

dados mais sensíveis dos servidores ou beneficiários. ORelatório Preliminar de Auditoria da Controladoria 

Geral do Município referente ao segundo semestre de 2022 ainda está em fase de desenvolvimento. 

 

06 – Plano Anual de Capacitação 2023: O IpojucaPrev, visando manter e ampliar o desenvolvimento 

institucional de maneira constante, implementou sua terceira versão do plano anual de ação de 

capacitação,sendo esse, válido para todo o ano de 2023, para que as pessoas que se relacionam com a 

unidade gestora do RPPS qualifiquem-se periodicamente. Dessa forma, incentivar a capacitação contínua 

contribui ativamente e de maneira progressiva para aperfeiçoar as ações realizadas principalmente pelos 

servidores da Autarquia, objetivando otimizar os prazos de conclusão das suas atribuições e influenciando 
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para elevar o nível técnico das competências do IpojucaPrev. Por meio de cursos presenciais e a distância 

os servidores deverão sempre qualificar-se e aprimorar-se ao longo do tempo, ter uma formação básica em 

RPPS será imprescindível para os servidores, os dirigentes e os conselheiros. Continuará em vigor a 

exigência de que todos os servidores da Autarquia e membros dos órgãos colegiados possuam uma 

formação básica em RPPS e em assuntos relacionados as suas áreas de atuação. A formação poderá ser 

realizada por meio de cursos, palestras e Workshops se necessário. Para cada setor que compõe o 

IpojucaPrev e respectivos conselhos e comitê,  atualmente será disponibilizada uma lista de sugestões de 

cursos específicos, em suas respectivas áreas de atuação e que deverá ser seguido de maneira linear, 

sempre visando a qualificação de todos e a consequente solidez do IpojucaPrev com pessoas qualificadas, 

evidenciando sempre um trabalho técnico  e estratégico.Os membros do Conselho Deliberativo presentes 

na reunião aprovaram por unanimidade o Plano Anual de Capacitação para 2023. 

No fim da apresentação do plano de capacitação, foi anunciado um curso de capacitação para servidores 

de RPPS e membros dos órgãos colegiados, um curso preparatório para as novas certificações RPPS que 

será realizado pela NUI Cursos, em parceria com a APEPP e apoio do Banco do Nordeste, entre os dias 19 

e 20 de junho de 2023 no Auditório do Edf. Apolônio Sales, nº 800, 2º andar, na Av. Conde da Boa Vista, 

em Recife – PE. Foi comunicado a todos os membros presentes na reunião que, o conselheiro ou membro 

do Comitê de Investimentos que tivesse interesse em participar, entrasse em contato com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev para que fossem realizadas as inscrições no curso. 

 

07 – Resultado Prêmios ABIPEM 2023: O IpojucaPrev ficou em segundo lugar no Prêmio Destaque Brasil 

de Investimentos - Edição 202 na categoria 2: de 1.000 a 5.000 servidores ativos, promovido pela ABIPEM, 

de acordo com o resultado final divulgado através da Resolução nº 14/2023 da Associação. Além disso, foi 

informado sobre a importância desse tipo de prêmio, como forma de indicar que a gestão dos investimentos 

do IpojucaPrev vem sendo feita de maneira profissional e colegiada, através da importante colaboração da 

Diretoria de Investimentos, com o auxílio da consultoria contratada e dos conselheiros, além dos membros 

do Comitê de Investimentos e gestores. O resultado demonstrou a consistência do IpojucaPrev nesse setor, 

uma vez que desde 2020 que o fundo vem tendo boas colocações, sendo primeiro lugar em 2021 e 2022 e 

segundo lugar em 2020 e 2023. Foi feio uma análise criteriosa do resultado final, visando os ajustes 

necessários para manutenção das boas práticas e a tentativa de voltar a ser vencedor do prêmio em 2024. 

Também foi informado que o IpojucaPrev ficou em segundo lugar no Prêmio Destaque Brasil de 

Responsabilidade Previdenciária da ABIPEM – Edição 2023 no grupo 2 – categoria 4: de 6.000 a 2.001 

servidores, promovido pela ABIPEM, de acordo com o resultado final divulgado através da Resolução nº 

13/2023 da Associação. Esta conquista é de grande relevância para gestão do IpojucaPrev, pois demonstra 

a evolução da qualidade da gestão e transparência da Autarquia, uma vez que no ano de 2022, o 

IpojucaPrev ficou em quarto lugar deste prêmio, seguido pelo nono lugar para a edição de 2021. Essa 

evolução se deu a partir do plano de ação montado para a certificação do pró-gestão nível II e as boas 

práticas previstas pelo manual. 
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Ademais, foi apresentado o resultado do mais novo prêmio da ABIPEM, o Prêmio Destaque Brasil de 

Governança Previdenciária, em sua primeira edição para 2023, no qual o IpojucaPrev ficou em quinto lugar 

na categoria 2, de RPPS de Médio Porte, de acordo com o resultado final divulgado através da Resolução 

nº 12/2023 da Associação. Neste prêmio são avaliados apenas os seguintes critérios: Nível do Pró-Gestão, 

Classificação no Índice de Situação Previdenciária e Adequação à Reforma da Previdência – EC 103/2019. 

Demonstrou-se que os 3 primeiros foram cidades que implantaram a reforma da previdência, fazendo com 

que a pontuação ficasse bem distante das demais. 

 

08 – Prestação de Contas de Abril/2023 – Diretoria Administrativa e Financeira:A Diretora 

Administrativa e Financeira, Srª Alcione Pontes, por motivos de força maior, não pôde participar da reunião 

para fazer a prestação de contas e apresentação dos dados quantitativos e qualitativos do RPPS referentes 

ao mês de abril de 2023. A mesma informou que explanará a prestação de contas referente aos meses de 

abril e maio na 6ª reunião ordinária dos Órgãos Colegiados, prevista para acontecer no dia 29 de junho de 

2023.  

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Abril 2023; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Abril 2023; 

03 – Apresentação dos Resultados - Abril 2023; 

04 – Proposta de Alocação para Junho 2023; 

05 – Parecer sobre Crédito Privado; 

06– Relatório Final de Controle Interno 2022.1; 

07 – Plano Anual de Capacitação 2023; 

08 – Portaria ABIPEM nº 12-2023 – Resultado Final do Prêmio Destaque Brasil de Governança 

Previdenciária; 

09 – Portaria ABIPEM nº 13-2023 – Resultado Final do Prêmio Destaque Brasil de Responsabilidade 

Previdenciária; 

10 – Portaria ABIPEM nº 14-2023 – Resultado Final do Prêmio Destaque Brasil de Investimentos 

11 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 
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Composição Do Conselho Deliberativo 

Nome Matrícula  Membro  

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Titular  

Moises Barbosa Campos 566/1 Suplente 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Titular  

Paula Deize Gomes Do Nascimento 1098/1 Suplente 

Marcos Bastos Lins  180042/6 Titular  

Joaldo José Da Silva  180061/2 Suplente 

Adriano Marques De Assis Guerra 1104 Titular  

Marcelo Ricardo De Santana  67964/1 Suplente 

Ricardo Marlon De Oliveira Pereira 152 Titular  

José Ricardo Curato 1032 Suplente 

José Marcelo De Oliveira 782/1 Titular  

Maria Da Conceição Da Silva Chagas 1218/1 Suplente 
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1. INTRODUÇÃO  

 

1.1 AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA 

A Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev

fevereiro de 2015, e tem como finalidade a

Próprio de Previdência Social (RPPS)

Município do Ipojuca (FUNPREI). Ademais, compete principalmente: c

normas previdenciárias; planejar, projetar, regulamentar e operacionalizar o RPPS; 

recursos e fundos do FUNPREI; propor a política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; 

realizar avaliações atuariais e propor ajustes à organização e operação do FUNPRE

 

1.2 DIRETORIA DE INVESTIMENTOS 

O IpojucaPrev atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral; Diretoria de 

Investimento; e Diretoria Administrativa

Diretoria de Investimentos deverá: d

FUNPREI, observando a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo Previdenciár

gerais; representar o IpojucaPrev perante as Inst

informações sobre a carteira de investimento

solicitado por qualquer integrante do IpojucaPrev, quanto d

Deliberativo, Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos. 

 

1.3 COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

O Comitê de Investimentos do FUNPREI 

foi posteriormente alterado pelo Decreto 872

(alterado pelo Decreto nº 872/2022) versa sobre a criação do Comitê de In

órgão será de natureza consultiva, com o objetivo de assessorar a Autarquia Previdenciária do Municíp

Ipojuca (IpojucaPrev) quanto às decisões relacionadas à gestão dos ativos previdenciários, com observâncias 

às exigências legais vigentes à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos 

investimentos e tudo que lhe norteia. 

A composição do órgão é prevista no art

872/2022).A Portaria n° 6157, de 15 de Março de 2022 

mandato de 03 anos iniciado em 31/01/2022 até 30/01/20

seguinte: 
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AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA  

A Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) foi criada pela L

, e tem como finalidade a administração, o gerenciamento e a operacionalização do Reg

(RPPS) do município, exercendo a administração do Fundo Previdenciário do 

emais, compete principalmente: cumprir e fazer cumprir a legislação e as 

, projetar, regulamentar e operacionalizar o RPPS; 

ropor a política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; 

avaliações atuariais e propor ajustes à organização e operação do FUNPREI. 

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS  

atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral; Diretoria de 

Investimento; e Diretoria Administrativa- Financeira. Segundo a Lei n° 1.794,de 27 de fevereiro de 2015, 

a de Investimentos deverá: decidir sobre investimentos das reservas garantidoras de benefícios do 

FUNPREI, observando a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo Previdenciár

perante as Instituições Financeiras; responsabilizar

informações sobre a carteira de investimentos em arquivo separado e seguro;  e estar a disposição sempre que 

solicitado por qualquer integrante do IpojucaPrev, quanto dos Órgãos Colegiados que são o C

Deliberativo, Conselho Fiscal e o Comitê de Investimentos.  

DE INVESTIMENTOS  

O Comitê de Investimentos do FUNPREI foi criado pelo Decreto 23, de 14 de setembro

rmente alterado pelo Decreto 872, de 13 de janeiro de 2022. O artigo 1º do Decreto nº 23/2010 

) versa sobre a criação do Comitê de Investimentos e estabelece que o 

rgão será de natureza consultiva, com o objetivo de assessorar a Autarquia Previdenciária do Municíp

Ipojuca (IpojucaPrev) quanto às decisões relacionadas à gestão dos ativos previdenciários, com observâncias 

às exigências legais vigentes à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos 

rteia.  

A composição do órgão é prevista no art. 2º do Decreto nº 23/2010 (alterado pelo Decreto nº 

15 de Março de 2022 designou os membros titulares e suplentes para o 

ato de 03 anos iniciado em 31/01/2022 até 30/01/2025, deixando a composição conforme
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) foi criada pela Lei n° 1.794, de 27 de 

administração, o gerenciamento e a operacionalização do Regime 

, exercendo a administração do Fundo Previdenciário do 

umprir e fazer cumprir a legislação e as 

, projetar, regulamentar e operacionalizar o RPPS; arrecadar e gerir os 

ropor a política e diretrizes de investimentos dos recursos do FUNPREI; 

I.  

atualmente tem a seguinte estrutura básica: Presidência, Procuradoria Geral; Diretoria de 

,de 27 de fevereiro de 2015, a 

ecidir sobre investimentos das reservas garantidoras de benefícios do 

FUNPREI, observando a política e as diretrizes estabelecidas pelo Fundo Previdenciário Municipal e as leis 

esponsabilizar-se por manter as 

star a disposição sempre que 

os Órgãos Colegiados que são o Conselho 

setembro de 2010, no qual 

. O artigo 1º do Decreto nº 23/2010 

vestimentos e estabelece que o 

rgão será de natureza consultiva, com o objetivo de assessorar a Autarquia Previdenciária do Município do 

Ipojuca (IpojucaPrev) quanto às decisões relacionadas à gestão dos ativos previdenciários, com observâncias 

às exigências legais vigentes à matéria e aos princípios de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez dos 

2º do Decreto nº 23/2010 (alterado pelo Decreto nº 

designou os membros titulares e suplentes para o 

deixando a composição conforme a tabela 
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2. OBJETIVO DO RELATÓRIO 

 

Este relatório de acompanhamento tem o

servidores ativos, aposentados ou pensionistas

qualitativos da carteira de investimentos,

Investimento vigente. Detalhando os 

gerenciamento de risco, o contexto econômico

patrimonial, a atualização da lista de instituições

pertinentes da Diretoria de Investimentos no 

priorizando a transparência perante os

gestão mais eficaz e eficiente do RPPS

Ou seja, este relatório significa a prestação de contas 

Investimentos vigente, além dos serviços ocorridos na análise de investimentos que 

paraoIpojucaPrev, salientamos também que todos os atos feitos no 

estabelecidas por leis municipais, pelo

NOME MATRÍCULA TIPO DE 

VÍNCULO

TACYTO THEMYSTOCLES 

MORAIS DE AZEVEDO  

69724 EFETIVO

ANDERSON JOFRE 

GOMES DA SILVA 

66615/1 EFETIVO

AGRINALDO ARAÚJO 

JÚNIOR 

67185 EFETIVO

MARIA DE LOURDES 

CELESTINO MUNIZ DE 

SOUZA  

 

1081/1 

 

EFETIVO

MARCELO VILAS BOAS 

MARINHEIRO DA SILVA  

66614/1 EFETIVO

MARCIO FERNANDO 

SOARES DA SILVA 

180006-0 EFETIVO

GABRIELA FARIAS 

GOMES BEZERRA VERAS 
70235/1 

EFETIVO

MARCOS PAULO ALVES 
CAVALCANTI DE 
OLIVEIRA 

68015/1 
EFETIVO

ALINE MELO DE FREITAS  
 

1286/1 EFETIVO

JOALDO JOSÉ DA SILVA 
 

180061/2 EFETIVO

HELTON CARLOS DE 

ALBUQUERQUE 

FERREIRA 

 

71917/3 

 

COMISSIONADO

DIEGO SOSTENES DA 

COSTA 

66997/1 EFETIVO
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OBJETIVO DO RELATÓRIO  

Este relatório de acompanhamento tem o objetivo de informar e externalizar prioritariamente

aposentados ou pensionistas que possuem relação com o RPPS 

qualitativos da carteira de investimentos, demonstrando principalmente sua correlação com a Política de 

Investimento vigente. Detalhando os ativos da certeira, inclusive quanto aos indicadores de dese

contexto econômico, político e social interno e externo, demons

lista de instituiçõesfinanceirascredenciadas a receber aportes

a Diretoria de Investimentos no mês de referência do relatório. Desta forma

os órgãos externos e internos de auditoria. Além de contribuir para uma 

do RPPS.  

ste relatório significa a prestação de contas mensal e o acompanhamento da Política de 

dos serviços ocorridos na análise de investimentos que 

IpojucaPrev, salientamos também que todos os atos feitos no período mencionado seguiram 

unicipais, pelo Conselho Monetário Nacional – CMN, como também as normas 

TIPO DE 

VÍNCULO 

REPRESENTATIVIDADE ÓRGÃO ATRIBUIÇÃO

EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS TITULAR 

EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO  

SUPLENTE

EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. SAÚDE TITULAR 

 

EFETIVO 

 

PODER EXECUTIVO 

 

IPOJUCAPREV 

 

SUPLENTE

EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV TITULAR 

EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE

EFETIVO PODER EXECUTIVO SEC. 

ADMINISTRAÇÃO 

TITULAR

EFETIVO PODER EXECUTIVO IPOJUCAPREV SUPLENTE

EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA TITULAR 

EFETIVO PODER LEGISLATIVO CÂMARA SUPLENTE

 

COMISSIONADO 

 

PODER EXECUTIVO 

 

IPOJUCAPREV 

 

TITULAR 

EFETIVO PODER EXECUTIVO FINANÇAS SUPLENTE
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externalizar prioritariamente a todos os 

que possuem relação com o RPPS os dados quantitativos e 

demonstrando principalmente sua correlação com a Política de 

, inclusive quanto aos indicadores de desempenho e 

demonstrando a evolução 

a receber aportes e demais assuntos 

. Desta forma,contribuindo e 

de auditoria. Além de contribuir para uma 

mensal e o acompanhamento da Política de 

dos serviços ocorridos na análise de investimentos que é de extrema relevância 

mencionado seguiram as normas 

, como também as normas 

ATRIBUIÇÃO CERTIFICAÇÃO VALIDADE 

TITULAR  CPA-10 12/03/2024 

SUPLENTE CP RPPS  

COFIS I 

20/01/2027 

TITULAR  CGRPPS 27/01/2024 

SUPLENTE 

CP RPPS 

CODEL I 

 

31/10/2026 

TITULAR  CP RPPS 

CGINV III 

29/11/2026 

SUPLENTE CGRPPS 11/08/2025 

TITULAR CGRPPS 13/08/2025 

SUPLENTE CGRPPS 06/08/2025 

TITULAR  CGRPPS 23/03/2026 

SUPLENTE CGRPPS 03/08/2024 

TITULAR  

 

  CGRPPS 

 

13/06/2025  

SUPLENTE  CGRPPS 13/09/2025 
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emanadas pela Secretaria de Previdência 

aprimorar a governança para que alcancemos a excelência planejada

 

3. CENÁRIO MACROECON

 

3.1 CENÁRIO INTERNACIONAL

Indicadores mais recentes reforçam a percepção de desaceleração nos Estados Unidos, com o resultado 

do PIB do primeiro trimestre vindo abaixo das expectativas.  O PIB cresceu 1,1% no período, contra uma 

expansão de 2,6% registrada no último trimestre de 2022. Os números de vendas no varejo também 

apresentaram queda, recuando 1% no mês de março, ante expectativa de alta de 0,4%. Essa foi a segunda 

queda consecutiva e pode ser explicada, em grande parte, pela redução das vendas em lo

em geral e postos de gasolina. 

Em contrapartida, a inflação americana apresentou certa resiliência nos dados recentes. O CPI (Índice 

de Preços ao Consumidor) apresentou alta de 0,1% em abril, ante expectativa de 0,2%. No acumulado dos 

últimos 12 meses, a alta foi de 5,0% frente à expectativa de 5,2%. Já o PCE (Índice de Preços para Gastos de 

Consumo Pessoal), considerado o índice de referência para o monitoramento da inflação pelo Fed, avançou 

0,1% em março. Na base anual, o PCE atingiu 4

A presidente do Banco Central Europeu, Christine Lagarde, destacou a possibilidade de não prosseguir 

com o aumento de juros, considerando que o atual patamar já seria suficiente para convergir a inflação pa

meta. Contribuiu para isso a desaceleração da inflação anualizada da Zona do Euro, cujos dados passaram de 

8,5% em fevereiro para 6,9% em março. Todavia, assim como evidenciado nos Estados Unidos, o núcleo da 

inflação segue como ponto de alerta e regi

A situação do Reino Unido não é muito diferente. Os dados de inflação para o último mês surpreenderam 

negativamente e se mantiveram acima dos dois dígitos, a 10,1% em 12 meses. O resultado foi fortemente 

impactado pela inflação de alimentos e bebidas não alcoólicas, que registrou o maior patamar em mais de 45 

anos, com alta anualizada de 19,92%. A contínua alta do núcleo da inflação tem feito com que o BoE (Banco 

da Inglaterra) mantenha o ritmo de aperto monet

Na China, o PIB do primeiro trimestre surpreendeu positivamente os mercados, apontando uma alta 

anualizada de 4,5%, ante expectativa de 4,00%. O crescimento foi impulsionado, sobretudo, pelas vendas no 

varejo que avançaram 10,6% em março, frente à ex

flexibilização das medidas restritivas impostas durante os últimos anos, devido a política de Covid Zero.

O PMI industrial da China apresentou desaceleração, saindo de 52,6 para 51,9 na passagem de 

fevereiro para março, mas continua acima do patamar neutro de 50 pontos, o que indica expansão da atividade 

do setor. Já o setor de serviços continuou a tendência de alta e registrou o maior patamar desde novembro de 

2020, aos 57,8 pontos. 
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emanadas pela Secretaria de Previdência – SPREV do Ministério da Economia – ME e, a cada dia, tentamos 

aprimorar a governança para que alcancemos a excelência planejada e projetada. 

CENÁRIO MACROECONÔMICO NO PERÍODO DE REFERÊNCIA 

INTERNACIONAL 

Indicadores mais recentes reforçam a percepção de desaceleração nos Estados Unidos, com o resultado 

do PIB do primeiro trimestre vindo abaixo das expectativas.  O PIB cresceu 1,1% no período, contra uma 

no último trimestre de 2022. Os números de vendas no varejo também 

apresentaram queda, recuando 1% no mês de março, ante expectativa de alta de 0,4%. Essa foi a segunda 

queda consecutiva e pode ser explicada, em grande parte, pela redução das vendas em lo

Em contrapartida, a inflação americana apresentou certa resiliência nos dados recentes. O CPI (Índice 

de Preços ao Consumidor) apresentou alta de 0,1% em abril, ante expectativa de 0,2%. No acumulado dos 

timos 12 meses, a alta foi de 5,0% frente à expectativa de 5,2%. Já o PCE (Índice de Preços para Gastos de 

Consumo Pessoal), considerado o índice de referência para o monitoramento da inflação pelo Fed, avançou 

0,1% em março. Na base anual, o PCE atingiu 4,2%, abaixo dos 5,1% registrados no mês anterior.

A presidente do Banco Central Europeu, Christine Lagarde, destacou a possibilidade de não prosseguir 

com o aumento de juros, considerando que o atual patamar já seria suficiente para convergir a inflação pa

meta. Contribuiu para isso a desaceleração da inflação anualizada da Zona do Euro, cujos dados passaram de 

8,5% em fevereiro para 6,9% em março. Todavia, assim como evidenciado nos Estados Unidos, o núcleo da 

inflação segue como ponto de alerta e registrou alta de 5,6% para 5,7%, no mesmo período.

A situação do Reino Unido não é muito diferente. Os dados de inflação para o último mês surpreenderam 

negativamente e se mantiveram acima dos dois dígitos, a 10,1% em 12 meses. O resultado foi fortemente 

ctado pela inflação de alimentos e bebidas não alcoólicas, que registrou o maior patamar em mais de 45 

anos, com alta anualizada de 19,92%. A contínua alta do núcleo da inflação tem feito com que o BoE (Banco 

da Inglaterra) mantenha o ritmo de aperto monetário. 

Na China, o PIB do primeiro trimestre surpreendeu positivamente os mercados, apontando uma alta 

anualizada de 4,5%, ante expectativa de 4,00%. O crescimento foi impulsionado, sobretudo, pelas vendas no 

varejo que avançaram 10,6% em março, frente à expectativa de 7,4%. O resultado pode ser explicado pela 

flexibilização das medidas restritivas impostas durante os últimos anos, devido a política de Covid Zero.

O PMI industrial da China apresentou desaceleração, saindo de 52,6 para 51,9 na passagem de 

ereiro para março, mas continua acima do patamar neutro de 50 pontos, o que indica expansão da atividade 

do setor. Já o setor de serviços continuou a tendência de alta e registrou o maior patamar desde novembro de 
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ME e, a cada dia, tentamos 

Indicadores mais recentes reforçam a percepção de desaceleração nos Estados Unidos, com o resultado 

do PIB do primeiro trimestre vindo abaixo das expectativas.  O PIB cresceu 1,1% no período, contra uma 

no último trimestre de 2022. Os números de vendas no varejo também 

apresentaram queda, recuando 1% no mês de março, ante expectativa de alta de 0,4%. Essa foi a segunda 

queda consecutiva e pode ser explicada, em grande parte, pela redução das vendas em lojas de mercadorias 

Em contrapartida, a inflação americana apresentou certa resiliência nos dados recentes. O CPI (Índice 

de Preços ao Consumidor) apresentou alta de 0,1% em abril, ante expectativa de 0,2%. No acumulado dos 

timos 12 meses, a alta foi de 5,0% frente à expectativa de 5,2%. Já o PCE (Índice de Preços para Gastos de 

Consumo Pessoal), considerado o índice de referência para o monitoramento da inflação pelo Fed, avançou 

,2%, abaixo dos 5,1% registrados no mês anterior. 

A presidente do Banco Central Europeu, Christine Lagarde, destacou a possibilidade de não prosseguir 

com o aumento de juros, considerando que o atual patamar já seria suficiente para convergir a inflação para a 

meta. Contribuiu para isso a desaceleração da inflação anualizada da Zona do Euro, cujos dados passaram de 

8,5% em fevereiro para 6,9% em março. Todavia, assim como evidenciado nos Estados Unidos, o núcleo da 

strou alta de 5,6% para 5,7%, no mesmo período. 

A situação do Reino Unido não é muito diferente. Os dados de inflação para o último mês surpreenderam 

negativamente e se mantiveram acima dos dois dígitos, a 10,1% em 12 meses. O resultado foi fortemente 

ctado pela inflação de alimentos e bebidas não alcoólicas, que registrou o maior patamar em mais de 45 

anos, com alta anualizada de 19,92%. A contínua alta do núcleo da inflação tem feito com que o BoE (Banco 

Na China, o PIB do primeiro trimestre surpreendeu positivamente os mercados, apontando uma alta 

anualizada de 4,5%, ante expectativa de 4,00%. O crescimento foi impulsionado, sobretudo, pelas vendas no 

pectativa de 7,4%. O resultado pode ser explicado pela 

flexibilização das medidas restritivas impostas durante os últimos anos, devido a política de Covid Zero. 

O PMI industrial da China apresentou desaceleração, saindo de 52,6 para 51,9 na passagem de 

ereiro para março, mas continua acima do patamar neutro de 50 pontos, o que indica expansão da atividade 

do setor. Já o setor de serviços continuou a tendência de alta e registrou o maior patamar desde novembro de 
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No Japão, a inflação ainda permanece em patamares elevados, com o núcleo se aproximando dos 4% 

anuais. Com a disseminação do cenário inflacionário, aumentam as expectativas para uma mudança na política 

monetária do país. Essa hipótese é reforçada pela troca de comando do ban

deu sinais de insatisfação com o atual conjunto de políticas implementado pelo BoJ (Banco do Japão).

 

3.2 CENÁRIO NACIONAL 

Após dois meses consecutivos de retração, a produção industrial apresentou alta de 1,1% em março, 

sendo o resultado mais expressivo desde outubro de 2022. A projeção de mercado, segundo consenso 

Refinitiv, era de 0,8%. No ano, a variação é de 

estabilidade. Apesar do resultado positivo em março

pandemia. 

Dados divulgados pela S&P Global mostram que o PMI composto e o PMI de serviços do país cresceram 

em abril, enquanto o PMI industrial caiu de 47,0 para 44,3, marcando o sexto mês de desaceleraçã

composto subiu de 50,7 em março para 51,8 em abril, enquanto o PMI de serviços subiu de 51,8 em março 

para 54,5 em abril, a maior pontuação em nove meses. O desempenho de serviços foi impulsionado pela 

melhora das condições de demanda, renovações 

No cenário inflacionário, o IPCA de abril avançou 0,61%, ficando 0,10 p.p. abaixo do registrado em 

março. O índice acumula 2,72% no ano e 4,18% nos últimos doze meses. Todos os grupos apresentaram alta, 

com saúde e cuidados pessoais marcando a maior variação (1,49%), seguido por alimentação e bebidas e 

transporte, que registraram alta de 0,71% e 0,56%, respectivamente. O grupo de Transportes, inclusive, 

apresentou desaceleração no mês, influenciado pela queda no preço dos comb

Apesar do IPCA registrar mais um mês abaixo do teto da meta, a expectativa é de alta no índice durante 

o segundo semestre de 2023 à medida que os efeitos das desonerações tributárias implementadas no ano 

passado não estejam mais incluídas na cont

No quadro fiscal, a apresentação do arcabouço fiscal, apesar de ter acalmado o mercado ao reduzir o 

risco de cenários extremos da dívida pública, deixou em aberto pontos que geram divergências e dúvidas. Um 

fator relevante, levantado pelos críticos ao projeto, é a ausência de sanções aos gestores que descumprirem 

as metas estabelecidas. O relator da proposta aguarda o aval dos líderes partidários e do presidente da 

Câmara dos Deputados, Arthur Lira, para apresentar a versão final d

Na política monetária, persistem os atritos entre membros do governo e o presidente do Banco Central, 

que foi alvo de sabatina em audiência na Comissão de Assuntos Econômicos (CAE) do Senado Federal. 

Durante audiência, Campos Neto defendeu a auton

autoridade monetária elevou os juros a sua máxima recente, algo que, segundo ele, “nunca na história deste 

país” havia acontecido em um ano eleitoral.
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o ainda permanece em patamares elevados, com o núcleo se aproximando dos 4% 

anuais. Com a disseminação do cenário inflacionário, aumentam as expectativas para uma mudança na política 

monetária do país. Essa hipótese é reforçada pela troca de comando do banco central, cujo novo dirigente já 

deu sinais de insatisfação com o atual conjunto de políticas implementado pelo BoJ (Banco do Japão).

Após dois meses consecutivos de retração, a produção industrial apresentou alta de 1,1% em março, 

sendo o resultado mais expressivo desde outubro de 2022. A projeção de mercado, segundo consenso 

Refinitiv, era de 0,8%. No ano, a variação é de -0,4%, enquanto o acumulado dos últimos 12 meses alcançou a 

estabilidade. Apesar do resultado positivo em março, a indústria ainda está 1,3% abaixo do patamar pré

Dados divulgados pela S&P Global mostram que o PMI composto e o PMI de serviços do país cresceram 

em abril, enquanto o PMI industrial caiu de 47,0 para 44,3, marcando o sexto mês de desaceleraçã

composto subiu de 50,7 em março para 51,8 em abril, enquanto o PMI de serviços subiu de 51,8 em março 

para 54,5 em abril, a maior pontuação em nove meses. O desempenho de serviços foi impulsionado pela 

melhora das condições de demanda, renovações e conquista de novos negócios. 

No cenário inflacionário, o IPCA de abril avançou 0,61%, ficando 0,10 p.p. abaixo do registrado em 

março. O índice acumula 2,72% no ano e 4,18% nos últimos doze meses. Todos os grupos apresentaram alta, 

essoais marcando a maior variação (1,49%), seguido por alimentação e bebidas e 

transporte, que registraram alta de 0,71% e 0,56%, respectivamente. O grupo de Transportes, inclusive, 

apresentou desaceleração no mês, influenciado pela queda no preço dos combustíveis.

Apesar do IPCA registrar mais um mês abaixo do teto da meta, a expectativa é de alta no índice durante 

o segundo semestre de 2023 à medida que os efeitos das desonerações tributárias implementadas no ano 

passado não estejam mais incluídas na contabilização de doze meses. 

No quadro fiscal, a apresentação do arcabouço fiscal, apesar de ter acalmado o mercado ao reduzir o 

risco de cenários extremos da dívida pública, deixou em aberto pontos que geram divergências e dúvidas. Um 

ado pelos críticos ao projeto, é a ausência de sanções aos gestores que descumprirem 

as metas estabelecidas. O relator da proposta aguarda o aval dos líderes partidários e do presidente da 

Câmara dos Deputados, Arthur Lira, para apresentar a versão final do texto. 

Na política monetária, persistem os atritos entre membros do governo e o presidente do Banco Central, 

que foi alvo de sabatina em audiência na Comissão de Assuntos Econômicos (CAE) do Senado Federal. 

Durante audiência, Campos Neto defendeu a autonomia do Banco Central, citando o ano passado, no qual a 

autoridade monetária elevou os juros a sua máxima recente, algo que, segundo ele, “nunca na história deste 

país” havia acontecido em um ano eleitoral. 
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o ainda permanece em patamares elevados, com o núcleo se aproximando dos 4% 

anuais. Com a disseminação do cenário inflacionário, aumentam as expectativas para uma mudança na política 

co central, cujo novo dirigente já 

deu sinais de insatisfação com o atual conjunto de políticas implementado pelo BoJ (Banco do Japão). 

Após dois meses consecutivos de retração, a produção industrial apresentou alta de 1,1% em março, 

sendo o resultado mais expressivo desde outubro de 2022. A projeção de mercado, segundo consenso 

0,4%, enquanto o acumulado dos últimos 12 meses alcançou a 

, a indústria ainda está 1,3% abaixo do patamar pré-

Dados divulgados pela S&P Global mostram que o PMI composto e o PMI de serviços do país cresceram 

em abril, enquanto o PMI industrial caiu de 47,0 para 44,3, marcando o sexto mês de desaceleração. O PMI 

composto subiu de 50,7 em março para 51,8 em abril, enquanto o PMI de serviços subiu de 51,8 em março 

para 54,5 em abril, a maior pontuação em nove meses. O desempenho de serviços foi impulsionado pela 

No cenário inflacionário, o IPCA de abril avançou 0,61%, ficando 0,10 p.p. abaixo do registrado em 

março. O índice acumula 2,72% no ano e 4,18% nos últimos doze meses. Todos os grupos apresentaram alta, 

essoais marcando a maior variação (1,49%), seguido por alimentação e bebidas e 

transporte, que registraram alta de 0,71% e 0,56%, respectivamente. O grupo de Transportes, inclusive, 

ustíveis. 

Apesar do IPCA registrar mais um mês abaixo do teto da meta, a expectativa é de alta no índice durante 

o segundo semestre de 2023 à medida que os efeitos das desonerações tributárias implementadas no ano 

No quadro fiscal, a apresentação do arcabouço fiscal, apesar de ter acalmado o mercado ao reduzir o 

risco de cenários extremos da dívida pública, deixou em aberto pontos que geram divergências e dúvidas. Um 

ado pelos críticos ao projeto, é a ausência de sanções aos gestores que descumprirem 

as metas estabelecidas. O relator da proposta aguarda o aval dos líderes partidários e do presidente da 

Na política monetária, persistem os atritos entre membros do governo e o presidente do Banco Central, 

que foi alvo de sabatina em audiência na Comissão de Assuntos Econômicos (CAE) do Senado Federal. 

omia do Banco Central, citando o ano passado, no qual a 

autoridade monetária elevou os juros a sua máxima recente, algo que, segundo ele, “nunca na história deste 
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Entre as críticas, destacou-se que o Brasil tem u

como o custo da dívida pública do Brasil ao se manter uma taxa de juros tão elevada.Neste cenário, o Ministro 

Fernando Haddad indicou nomes para diretorias do Banco Central. O Presidente Lula deverá enviar p

apreciação do Senado nomes mais alinhados ao governo federal, como o do atual secretário executivo da 

Fazenda, Gabriel Galípolo, e de Ailton Aquino, servidor de carreira do Bacen. O governo federal busca 

aproximação com a autoridade monetária, visando 

monetária. 

 

4. ATUALIZAÇÃO ENOVOS CREDENCIAMENTOS 

INVESTIMENTOS 

 

Para o procedimento de seleção das Institui

prevista pelos órgãos de controle. Em e

a legislação as novas aplicações de recursos dos RPPS

que o administrador ou gestor do fundo seja instituiç

comitê de auditoria e comitê de riscos, nos termos da regulamentação do CMN. Com isso, foi verificada a 

necessidade de atualizar os modelos de termos de credenciamento divulgados no site da SPREV, 

previsto a Portaria MTP nº 1.467, de 02 junho de 2022

br/assuntos/previdencia-no-servico-publico/portaria

No âmbito do IpojucaPrev, a regulamentação do credenciamento foi feita a partir da Portaria nº 119, de 

09 de Dezembro de 2017, atualizada pela Portaria nº 69, de 02

parâmetros analisados estão devidamente descritos na Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021.

Com o advento da Portaria MTP 1467/2022 a vigência dos termos de credenciamento foi alterada de 1 

(um) para 2 (dois anos), conformeinciso II do art. 106. De acordo com a resposta da consulta Gescon Nº 

L310642/2022, conforme orientação do equipe de Coordenação de Gerenciamento de Informações 

Previdenciárias,todos os credenciamentos que estavam válidos a partir de 03/07/202

E os novos credenciamentos que foremfeitos a partir de 03/07/2022 precisarão ser atualizados a cada dois 

anos. 

Durante o mês de maio de 2023, foram analisados os documentos das seguintes Instituições Financeiras 

abaixo e seus respectivos Fundos de Investimento. A deliberação sobre o credenciamento será realizada na 

reunião do Comitê de Investimentos e dos Conselhos Deliberativo e Fisca

 

INSTITUIÇÃO 
BTG PACTUAL SERVICOS 
FINANCEIROS S.A. DTVM

BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT 
S.A. DTVM 
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se que o Brasil tem uma das maiores taxas de juros real do mundo, bem 

como o custo da dívida pública do Brasil ao se manter uma taxa de juros tão elevada.Neste cenário, o Ministro 

Fernando Haddad indicou nomes para diretorias do Banco Central. O Presidente Lula deverá enviar p

apreciação do Senado nomes mais alinhados ao governo federal, como o do atual secretário executivo da 

Fazenda, Gabriel Galípolo, e de Ailton Aquino, servidor de carreira do Bacen. O governo federal busca 

aproximação com a autoridade monetária, visando maior coordenação e convergência entre políticas fiscal e 

ENOVOS CREDENCIAMENTOS DAS INSTITUIÇÕES

Para o procedimento de seleção das Instituições Financeiras foi considerada

pelos órgãos de controle. Em especial a resolução CMN nº 4.963, de 25 de novembro de 2021. Sendo 

novas aplicações de recursos dos RPPS são permitidas apenas em fundos de investimento em 

que o administrador ou gestor do fundo seja instituição autorizada a funcionar pelo BACEN, obrigada a instituir 

comitê de auditoria e comitê de riscos, nos termos da regulamentação do CMN. Com isso, foi verificada a 

necessidade de atualizar os modelos de termos de credenciamento divulgados no site da SPREV, 

Portaria MTP nº 1.467, de 02 junho de 2022, no Link: https://www.gov.br/trabalho

publico/portaria-mtp-no-1-467-de-02-junho-de-2022

No âmbito do IpojucaPrev, a regulamentação do credenciamento foi feita a partir da Portaria nº 119, de 

atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho de 2021. A relação de documentos e 

parâmetros analisados estão devidamente descritos na Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021.

Com o advento da Portaria MTP 1467/2022 a vigência dos termos de credenciamento foi alterada de 1 

os), conformeinciso II do art. 106. De acordo com a resposta da consulta Gescon Nº 

L310642/2022, conforme orientação do equipe de Coordenação de Gerenciamento de Informações 

Previdenciárias,todos os credenciamentos que estavam válidos a partir de 03/07/2022, ganharam mais um ano. 

E os novos credenciamentos que foremfeitos a partir de 03/07/2022 precisarão ser atualizados a cada dois 

de 2023, foram analisados os documentos das seguintes Instituições Financeiras 

abaixo e seus respectivos Fundos de Investimento. A deliberação sobre o credenciamento será realizada na 

reunião do Comitê de Investimentos e dos Conselhos Deliberativo e Fiscal: 

CNPJ PRESTADOR 
BTG PACTUAL SERVICOS 
FINANCEIROS S.A. DTVM 

59.281.253/0001-23 
ADMINISTRADOR

BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT 
29.650.082/0001-00 

GESTOR 
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ma das maiores taxas de juros real do mundo, bem 

como o custo da dívida pública do Brasil ao se manter uma taxa de juros tão elevada.Neste cenário, o Ministro 

Fernando Haddad indicou nomes para diretorias do Banco Central. O Presidente Lula deverá enviar para 

apreciação do Senado nomes mais alinhados ao governo federal, como o do atual secretário executivo da 

Fazenda, Gabriel Galípolo, e de Ailton Aquino, servidor de carreira do Bacen. O governo federal busca 

maior coordenação e convergência entre políticas fiscal e 

DAS INSTITUIÇÕESE PRODUTOS DE 

a toda a regulamentação 

4.963, de 25 de novembro de 2021. Sendo 

apenas em fundos de investimento em 

ão autorizada a funcionar pelo BACEN, obrigada a instituir 

comitê de auditoria e comitê de riscos, nos termos da regulamentação do CMN. Com isso, foi verificada a 

necessidade de atualizar os modelos de termos de credenciamento divulgados no site da SPREV, conforme 

https://www.gov.br/trabalho-e-previdencia/pt-

2022. 

No âmbito do IpojucaPrev, a regulamentação do credenciamento foi feita a partir da Portaria nº 119, de 

de Junho de 2021. A relação de documentos e 

parâmetros analisados estão devidamente descritos na Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. 

Com o advento da Portaria MTP 1467/2022 a vigência dos termos de credenciamento foi alterada de 1 

os), conformeinciso II do art. 106. De acordo com a resposta da consulta Gescon Nº 

L310642/2022, conforme orientação do equipe de Coordenação de Gerenciamento de Informações 

2, ganharam mais um ano. 

E os novos credenciamentos que foremfeitos a partir de 03/07/2022 precisarão ser atualizados a cada dois 

de 2023, foram analisados os documentos das seguintes Instituições Financeiras 

abaixo e seus respectivos Fundos de Investimento. A deliberação sobre o credenciamento será realizada na 

CATEGORIA 

ADMINISTRADOR ART. 21 

ART. 21 
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ITAU UNIBANCO S.A. 
 
 

BANCO BRADESCO S.A. 
 
 
 

BRAM - BRADESCO ASSET 
MANAGEMENT S.A. DTVM

 

Todas as Instituições Financeiras Credenciadas no 

(https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/

https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/publicacoes

respectivos formulários e datasde credenciamento. As 

suspensos são mensalmente acompanhadas internamente pela 

qualquer risco oportuno. 

 

5. CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

Os Investimentos são de extrema relevância no tratamento da gestão de recursos previden

destinados ao pagamento dos benefício

Investimentos da Autarquia é constantemente analisada por seu gestor e todos que compõem a Diretoria de 

Investimentos em conjunto com a empresa de 

cronograma de gestão dos recursos, estão previstas reuniões mensais para discussão do cenário macro

econômico e as possíveis estratégias a serem adotadas para atender aos princípios de segurança, 

rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, a

Dessa forma, a gestão é compartilhada entre os participantes da tomada de decisão, buscando 

de aperfeiçoá-la e sempre priorizando alcançar bons resultados 

quantitativos e qualitativos, conforme previsto na Política de Investimentos aprovada.

A carteira é diversificada buscando

riscos inerentes à carteira e ao mercado 

intrínseco)evitandoque a sua rentabilidade 

que com uma diversificaçãoeficiente

diferentes benchmarks justamente para proporcionar o equilíbrio e o balanceamento necessários

e maior segurança e liquidez, que resultará

deste relatório. 
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60.701.190/0001-04 

ADMINISTRADOR/
DISTRIBUIDOR/ 
CUSTODIANTE 

  
60.746.948/0001-12 ADMINISTRADOR

BRADESCO ASSET 
MANAGEMENT S.A. DTVM 

 
62.375.134/0001-44 GESTOR 

s as Instituições Financeiras Credenciadas no IpojucaPrevestão contidas no site do 

https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/) e a lista pode ser acessada no seguinte endereço eletrônico: 

/ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/publicacoes-oficiais/investimentos/administradores

s formulários e datasde credenciamento. As Instituições que possuem seus credenciamentos 

suspensos são mensalmente acompanhadas internamente pela Diretoria de Investimentosminimizando 

CARTEIRA DE INVESTIMENTOS 

Os Investimentos são de extrema relevância no tratamento da gestão de recursos previden

dos benefícios concedidos e a conceder no âmbito do IpojucaPrev

Investimentos da Autarquia é constantemente analisada por seu gestor e todos que compõem a Diretoria de 

Investimentos em conjunto com a empresa de consultoria e os membros do comitê de invest

cronograma de gestão dos recursos, estão previstas reuniões mensais para discussão do cenário macro

econômico e as possíveis estratégias a serem adotadas para atender aos princípios de segurança, 

rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência.

Dessa forma, a gestão é compartilhada entre os participantes da tomada de decisão, buscando 

sempre priorizando alcançar bons resultados a partir de análises técnicas e 

quantitativos e qualitativos, conforme previsto na Política de Investimentos aprovada. 

buscando ativos descorrelacionados, com o objetivo 

ercado evitando que a mesma fique exposta ao risco não sistêmico (risco 

rentabilidade esteja exposto ao mesmo tipo de risco, mercado ou indexador

eficientede ativos, forma-se uma carteira com uma estratégia ancorada 

justamente para proporcionar o equilíbrio e o balanceamento necessários

que resultará na mitigação dos riscos que também serão expostos ao decorrer 
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ADMINISTRADOR/ 
ART. 21 

ADMINISTRADOR ART. 21 

ART. 21 

estão contidas no site do mesmo 

seguinte endereço eletrônico: 

administradores-e-gestores/com os 

Instituições que possuem seus credenciamentos 

de Investimentosminimizando 

Os Investimentos são de extrema relevância no tratamento da gestão de recursos previdenciários 

pojucaPrev. A carteira de 

Investimentos da Autarquia é constantemente analisada por seu gestor e todos que compõem a Diretoria de 

e os membros do comitê de investimentos. No 

cronograma de gestão dos recursos, estão previstas reuniões mensais para discussão do cenário macro-

econômico e as possíveis estratégias a serem adotadas para atender aos princípios de segurança, 

dequação à natureza de suas obrigações e transparência. 

Dessa forma, a gestão é compartilhada entre os participantes da tomada de decisão, buscando formas 

a partir de análises técnicas e métodos 

 

objetivo de mitigar ao máximo os 

xposta ao risco não sistêmico (risco 

esteja exposto ao mesmo tipo de risco, mercado ou indexador, visto 

com uma estratégia ancorada em 

justamente para proporcionar o equilíbrio e o balanceamento necessários a uma melhor 

que também serão expostos ao decorrer 
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5.1COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA DE INVESTIMENTOS

A Carteira de Investimentos do FUNPREI

ativos: 
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CARTEIRA DE INVESTIMENTOS 

A Carteira de Investimentos do FUNPREI encerrou o mês de abril de 2023 com
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composta pelos seguintes 

 

 

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

 

5.2COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA EM RELAÇÃO 

ALOCAÇÃO 

5.3COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS 
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COMPOSIÇÃO DA CARTEIRA EM RELAÇÃO AO ENQUADRAMENTO E ESTRATÉGIA DE 

 

COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR GESTOR  
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AO ENQUADRAMENTO E ESTRATÉGIA DE 
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5.4COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS 

 5.5COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS 
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COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR ADM 

5.5COMPOSIÇÃO DOS ATIVOS - POR SUB-SEGMENTO 
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5.6ÍNDICES E BENCHMARK´S DE REFERÊNCIA

 Os indicadores chamados popularmente no mercadocomo

nos investimentos que são usados para referenciar um fundo de investimentos e também como ferramenta 

para acompanhamento e comparação de rendimentos de investimentos, que subsidiam as tomadas de 

decisões. Conforme detalhado a seguir que mostra a rentabilidade ao mês e acumulado de cada índice ao ano 

em comparação também a rentabilidade da carteira: 

5.7RENTABILIDADE DA CARTEIRA

A Rentabilidade da carteira de investimentos

desempenho no período de referência:
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E BENCHMARK´S DE REFERÊNCIA 

Os indicadores chamados popularmente no mercadocomobenchmarks formam um conjunto de índices 

nos investimentos que são usados para referenciar um fundo de investimentos e também como ferramenta 

para acompanhamento e comparação de rendimentos de investimentos, que subsidiam as tomadas de 

talhado a seguir que mostra a rentabilidade ao mês e acumulado de cada índice ao ano 

em comparação também a rentabilidade da carteira:  

RENTABILIDADE DA CARTEIRA 

A Rentabilidade da carteira de investimentos no mês de abril de 2023 do FUNPREI teve o seguinte 

desempenho no período de referência: 
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enchmarks formam um conjunto de índices 

nos investimentos que são usados para referenciar um fundo de investimentos e também como ferramenta 

para acompanhamento e comparação de rendimentos de investimentos, que subsidiam as tomadas de 

talhado a seguir que mostra a rentabilidade ao mês e acumulado de cada índice ao ano 

 

do FUNPREI teve o seguinte 
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5.8 CONTRIBUIÇÃO DE PERFORMANCE

As estratégias de investimento foram divididas de acordo com as características das aplicações, segue 

abaixo a contribuição de performance das estratégias

Fonte: Monitoramento
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5.8 CONTRIBUIÇÃO DE PERFORMANCE 

As estratégias de investimento foram divididas de acordo com as características das aplicações, segue 

abaixo a contribuição de performance das estratégias.  

  

Fonte: Monitoramento de carteira quantum 
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As estratégias de investimento foram divididas de acordo com as características das aplicações, segue 
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5.9EVOLUÇÃO PATRIMONIAL MENSAL

Segue abaixo o gráfico da evolução patrimonial mensal do FUNPREI.

 

6. APLICAÇÃO E RESGATES

As aplicações e regastessãoautorizadas e realizadas de acordo com os limites de 

na Política de Investimentos. Para todas as movimentações

denominados de “Autorizações de Aplicação e Resgate 

detalhadas, por data, fundo e tipo de movimentação

podendo ser acessado através doLink:

apr/.  

Informa-se, ainda, que as APRs também são registradas no Sistema de Informações dos Regimes 

Públicos de Previdência Social do Ministério da Economia 

Demonstrativos de Aplicações e Investimentos dos Recursos 

movimentações realizadas no mês de 

APR  Valor  Movimentação 

083/2023  R$          
907,38 

Amortização 
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EVOLUÇÃO PATRIMONIAL MENSAL 

Segue abaixo o gráfico da evolução patrimonial mensal do FUNPREI. 

APLICAÇÃO E RESGATES 

sãoautorizadas e realizadas de acordo com os limites de 

. Para todas as movimentações realizadas são preenchidos os formulários 

“Autorizações de Aplicação e Resgate – APR”assimas movimentações são minuciosamente 

de movimentação. Os documentos estão disponíveis no site do

Link:https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/transparencia/apr/de

se, ainda, que as APRs também são registradas no Sistema de Informações dos Regimes 

Públicos de Previdência Social do Ministério da Economia – ME / SPREV, onde estão disponibilizados os 

Investimentos dos Recursos – DAIR-CADPREV. Abaixo segue resumo das 

realizadas no mês de abril de 2023:  

CNPJ Fundo/ 

Código Título Público 

Nome Fundo/ Título 

Público 

Data 

Efetivação

16.841.067/0001-99 
SINGULARE FII - 

REIT11 
03/04/2023
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sãoautorizadas e realizadas de acordo com os limites de alçadas pré-definidos 

são preenchidos os formulários 

assimas movimentações são minuciosamente 

. Os documentos estão disponíveis no site doIpojucaPrev, 

https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/transparencia/apr/demonstrativos-

se, ainda, que as APRs também são registradas no Sistema de Informações dos Regimes 

ME / SPREV, onde estão disponibilizados os 

CADPREV. Abaixo segue resumo das 

Data da 

Efetivação 
Alçada de deliberação 

/2023 
Dividendos do Fundo 

Imobiliário 
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084/2023  R$       
2.003,62 

Amortização 

097/2023  R$               
990.000,00 

Aplicação 

100/2023  R$            
26.691,04 

Amortização 

 

 

As Demais APR´s são de movimentações realizadas referentes ao Fundo CAIXA BRASIL 

DISPONIBILIDADES FI RENDA FIXA, inscrito sob o CNPJ nº 14.508.643/0001

administração da Caixa Econômica Federal. Tais movimentações são realizadas automaticamente a partir da 

necessidade de caixa do FUNPREI para fazer pagamento das suas obrigações e/ou ne

para as Aplicações e/ou Resgates nos demais fundos.

 

7. RISCO X RETORNO DOS ATIVOS POR SEGMENTO

Nessa seção, serão analisadosos

ativos de Renda Fixa, Renda Variável e 

estratégia de investimentos dos ativos, sendo determinando um benchmark que melhor pode ser utilizado para 

comparação dos resultados. Serão analisados os principais pontos abordados na p

vigente. 

Ademais, como parâmetros de monitoramento para controle do risco de mercado dos ativos que 

compõem a carteira, serão observadas as referências abaixo 

uma reavaliação destes ativos sempre que as referências pré

ultrapassadas. 

•Segmento de Renda Fixa:3,5%(três e meio porcento) do valor alocado neste segmento.

•Segmento de Renda Variável: 15% (quinze por cento) do valor alocado 

 

7.1 RENDA FIXA 

7.1.1 RENDA FIXA - COMPRA DIRETA DE TÍTULO PÚBLICO FEDERAL

Foi realizado um estudo de ALM 

rentabilidade dos ativos de acordo com o perfil do passivo previdenciário,

relação de risco e retorno.  
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16.841.067/0001-99 
SINGULARE FII - 

REIT11 
03/04/2023

11.060.913/0001-10 
CAIXA BRASIL 

IMA-B 5 TP FI RF 
26/04/2023

13.842.683/0001-76 

VECTOR QUELUZ 
LAJES 

CORPORATIVAS 
FII - CLASSE B 

26/04/2023

As Demais APR´s são de movimentações realizadas referentes ao Fundo CAIXA BRASIL 

RENDA FIXA, inscrito sob o CNPJ nº 14.508.643/0001

administração da Caixa Econômica Federal. Tais movimentações são realizadas automaticamente a partir da 

necessidade de caixa do FUNPREI para fazer pagamento das suas obrigações e/ou ne

para as Aplicações e/ou Resgates nos demais fundos. 

7. RISCO X RETORNO DOS ATIVOS POR SEGMENTO 

serão analisadososdados de risco e retorno dos ativos, divididos 

ativos de Renda Fixa, Renda Variável e Investimentos no Exterior. Depois, a divisão foi feita considerando a 

estratégia de investimentos dos ativos, sendo determinando um benchmark que melhor pode ser utilizado para 

comparação dos resultados. Serão analisados os principais pontos abordados na p

de monitoramento para controle do risco de mercado dos ativos que 

compõem a carteira, serão observadas as referências abaixo os limites de VaR estabelecido

ativos sempre que as referências pré-estabelecidas na Política de Investimentos forem 

•Segmento de Renda Fixa:3,5%(três e meio porcento) do valor alocado neste segmento.

•Segmento de Renda Variável: 15% (quinze por cento) do valor alocado neste segmento.

COMPRA DIRETA DE TÍTULO PÚBLICO FEDERAL 

Foi realizado um estudo de ALM (AssetandLiability Management) com o objetivo de otimizar a 

rentabilidade dos ativos de acordo com o perfil do passivo previdenciário, fazendo com que 
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/2023 
Dividendos do Fundo 

Imobiliário 

26/04/2023 

Autorizada a partir de 
apresentação de estudo 

de alocação, realizada na 
reunião ordinária CI Nº 

03/2023, no dia 
29/03/2023. 

26/04/2023 
Amortização do 

Reembolso das cotas 
"Tipo B" do FII. 

As Demais APR´s são de movimentações realizadas referentes ao Fundo CAIXA BRASIL 

RENDA FIXA, inscrito sob o CNPJ nº 14.508.643/0001-55, e sob a gestão e 

administração da Caixa Econômica Federal. Tais movimentações são realizadas automaticamente a partir da 

necessidade de caixa do FUNPREI para fazer pagamento das suas obrigações e/ou necessidades financeiras 

dados de risco e retorno dos ativos, divididos primeiramente entre 

Investimentos no Exterior. Depois, a divisão foi feita considerando a 

estratégia de investimentos dos ativos, sendo determinando um benchmark que melhor pode ser utilizado para 

comparação dos resultados. Serão analisados os principais pontos abordados na política de investimentos 

de monitoramento para controle do risco de mercado dos ativos que 

os limites de VaR estabelecidos e será realizada 

estabelecidas na Política de Investimentos forem 

•Segmento de Renda Fixa:3,5%(três e meio porcento) do valor alocado neste segmento. 

neste segmento. 

com o objetivo de otimizar a 

fazendo com que se tenha a melhor 
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O ALM indicou que fossem comprados diretamente as NTN

fazendo a marcação na curva, evitando a volatilidade de mercado,

anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022.

rentabilizados diariamente, conforme as taxas previamente acordadas no momento da compra, sem sofrer 

impacto da variação diária do seu preço de negociação. 

Caso sejam resgatados antes do

tendo, portanto, seu preço ajustado ao do dia em que for efetivado, podendo a Autarquia resgatar o 

investimento obtendo uma rentabilidade mais baixa ou mais alta que a previamente acordada

condições que foram impostas no estudo de ALM, visando à mitigação de riscos de resgate antecipado dos 

Títulos Públicos, foi limitado o percentual de compra direta em 20% do Patrimônio Líquido e foi feito o 

casamento dos vencimentos dos papéis com o vencimento das obrigações futuras do RPPS

 

7.1.2 RENDA FIXA – LETRAS FINANCEIRAS

 De acordo com o art IV da resolução

ativos financeiros de renda fixa de emissão com obrigação ou 

autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil

comitê de riscos, nos termos da regulamentação do Conselho Monetário Nacional

Previdência faz uma lista exaustiva das Instituições que atendem a esse critério. 

Considerando que o principal risco desse tipo de ativo é o risco de crédito, foram acompanhados os 

ratings de créditos das aplicações nessa estatégia.

O ALM indicou que a marcação seja feita na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade 

com o §4 do art. 7º do anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. Os ativos marcados na curva deverão ser 

contabilizados pelos seus custos de aquisição, acrescidos

previamente acordadas no momento da compra

 

7.1.3 RENDA FIXA – FUNDOS QUE INVESTEM EM TP PRÉ

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) prefixados, que são as LTNs (Letras do 

Tesouro Nacional ou Tesouro Prefixado) e NTN

com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo com o 

vencimento dos seus papéis: 

 IRF-M, TPF pré-fixado sem especific

 IRF-M1,TPF pré-fixado com prazo de até 1 ano;

 IRF-M1+,TPF pré-fixado com prazo maior do que 1 ano.
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O ALM indicou que fossem comprados diretamente as NTN-Bs(Títulos públicos indexados ao IPCA), 

fazendo a marcação na curva, evitando a volatilidade de mercado,em conformidade com o §4 do art. 7

anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. O fato dos títulos serem marcados na curva significa que eles serão 

rentabilizados diariamente, conforme as taxas previamente acordadas no momento da compra, sem sofrer 

impacto da variação diária do seu preço de negociação.  

ados antes do vencimento, estes serão negociados a partir da marcação a mercado, 

seu preço ajustado ao do dia em que for efetivado, podendo a Autarquia resgatar o 

investimento obtendo uma rentabilidade mais baixa ou mais alta que a previamente acordada

condições que foram impostas no estudo de ALM, visando à mitigação de riscos de resgate antecipado dos 

Títulos Públicos, foi limitado o percentual de compra direta em 20% do Patrimônio Líquido e foi feito o 

apéis com o vencimento das obrigações futuras do RPPS

LETRAS FINANCEIRAS 

De acordo com o art IV da resolução 4.963/2021, os RPPS podem investir até 2

ativos financeiros de renda fixa de emissão com obrigação ou coobrigação de instituições financeiras bancárias 

autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil e que esteja obrigada a instituir comitê de auditoria e 

comitê de riscos, nos termos da regulamentação do Conselho Monetário Nacional. Para facilitar, o 

Previdência faz uma lista exaustiva das Instituições que atendem a esse critério.  

Considerando que o principal risco desse tipo de ativo é o risco de crédito, foram acompanhados os 

ratings de créditos das aplicações nessa estatégia. 

dicou que a marcação seja feita na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade 

com o §4 do art. 7º do anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. Os ativos marcados na curva deverão ser 

contabilizados pelos seus custos de aquisição, acrescidos dos rendimentos auferidos, conforme as taxas 

previamente acordadas no momento da compra 

FUNDOS QUE INVESTEM EM TP PRÉ-FIXADOS 

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) prefixados, que são as LTNs (Letras do 

l ou Tesouro Prefixado) e NTN-Fs (Notas do Tesouro Nacional – Série F ou Tesouro Prefixado 

com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo com o 

fixado sem especificação de prazo dos títulos;  

fixado com prazo de até 1 ano; 

fixado com prazo maior do que 1 ano. 
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Bs(Títulos públicos indexados ao IPCA), 

em conformidade com o §4 do art. 7º do 

O fato dos títulos serem marcados na curva significa que eles serão 

rentabilizados diariamente, conforme as taxas previamente acordadas no momento da compra, sem sofrer 

serão negociados a partir da marcação a mercado, 

seu preço ajustado ao do dia em que for efetivado, podendo a Autarquia resgatar o 

investimento obtendo uma rentabilidade mais baixa ou mais alta que a previamente acordada. Considerando as 

condições que foram impostas no estudo de ALM, visando à mitigação de riscos de resgate antecipado dos 

Títulos Públicos, foi limitado o percentual de compra direta em 20% do Patrimônio Líquido e foi feito o 

apéis com o vencimento das obrigações futuras do RPPS. 

, os RPPS podem investir até 20%  diretamente em 

coobrigação de instituições financeiras bancárias 

obrigada a instituir comitê de auditoria e 

Para facilitar, o Ministério da 

Considerando que o principal risco desse tipo de ativo é o risco de crédito, foram acompanhados os 

dicou que a marcação seja feita na curva, evitando a volatilidade de mercado, em conformidade 

com o §4 do art. 7º do anexo VIII da portaria MTP nº 1.467/2022. Os ativos marcados na curva deverão ser 

dos rendimentos auferidos, conforme as taxas 

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) prefixados, que são as LTNs (Letras do 

Série F ou Tesouro Prefixado 

com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de acordo com o 
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O fundo dessa classe nãoultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, conforme também pode ser verificado no 

gráfico de retorno acumulado eno diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período 

de 2 anos. 

7.1.4 RENDA FIXA – FUNDOS INDEXADOS À INFLAÇÃO

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais

Nacional de Preços ao Consumidor Amplo), tais como NTN

Tesouro IPCA+ com Juros Semestrais)

acordo com o vencimento dos seus papéis, e nas tabelas abaixo serão apres

retorno de acordo com essas divisões:

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

BB IRF-M1 FIC TÍTULOS 
PÚBLICOS FI RENDA FIXA 3,02% 6,27% 12,98%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TÍTULOS 
PÚBLICOS FI RENDA FIXA 3,04% 6,37% 13,08%

IRF-M 1 3,10% 6,45% 13,31%
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O fundo dessa classe nãoultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, conforme também pode ser verificado no 

eno diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período 

 

FUNDOS INDEXADOS À INFLAÇÃO 

Fundos que investem em Títulos Públicos Federais (TPF) indexados à inflação medida pelo IPCA (Índice 

s ao Consumidor Amplo), tais como NTN-Bs(Notas do Tesouro Nacional 

Tesouro IPCA+ com Juros Semestrais). Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de 

dos seus papéis, e nas tabelas abaixo serão apresentados os indicadores de risco e 

no de acordo com essas divisões: 

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária 
no ano 
2023 

12,98% 19,04% 21,35% 29,02% 0,83% 4,11%

13,08% 19,17% 21,70% 29,47% 0,84% 4,20%

13,31% 19,69% 22,48% 30,57% 0,86% 4,23%
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O fundo dessa classe nãoultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, conforme também pode ser verificado no 

eno diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período 

 

indexados à inflação medida pelo IPCA (Índice 

(Notas do Tesouro Nacional – Série B ou 

. Esses índices de referência da ANBIMA também são classificados de 

entados os indicadores de risco e 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe - 
CDI 

Volatilidade 

Diária 
no ano 

 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 meses 
corridos  

4,11% 0,14% -1,55 0,63% 

4,20% 0,14% -1,47 0,63% 

4,23% 0,14% -1,12 0,63% 

Fonte: Quantum Axis. 
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 IMA-B 5, TPF indexado à inflação com prazo até 5 anos;

 Com exceção do Icatu Vanguarda Inflação Curta FIC RF Prev

busca superar o seu benchmark, e do BB

acompanhar o IMA-B 5,os demais fundos dessa categoria são formados por fundos vértices fechados e que 

devem ser levados até o vencimento para recebimento da taxa acordada na época da aplicação dos fundos. 

Nenhum dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12  

meses 

BB TP IPCA FI RF 
PREVIDENCIÁRIO 

3,08% 6,40% 9,72%

BB TP IPCA I FI RF 
PREVIDENCIÁRIO 

2,99% 6,36% 11,85%

BB TP VII FI RF 
PREVIDENCIÁRIO 

2,98% 6,33% 11,78%

BB TP X FI RF 
PREVIDENCIÁRIO 

3,15% 5,40% 9,13%

BB TP XI FI RF 
PREVIDENCIÁRIO 

2,98% 6,33% 11,78%

BTG PACTUAL 2024 TP 
FI RF 

-0,45% 2,08% -48,02%

CAIXA BRASIL 2024 I TP 
FI RF 

0,18% 2,38% 2,53%

CAIXA BRASIL 2024 IV 
TP FI RF 

0,17% 2,38% 2,34%

ICATU VANGUARDA 
INFLAÇÃO CURTA FIC 

RF PREV 
3,84% 5,56% 9,21%

IMA-B 5 3,87% 5,96% 9,67%
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B 5, TPF indexado à inflação com prazo até 5 anos; 

Icatu Vanguarda Inflação Curta FIC RF Prev, que é um fundo de gestão ativ

e do BBIMA-B 5 FIC RFPrev LP, que tem gestão passiva, procurando 

os demais fundos dessa categoria são formados por fundos vértices fechados e que 

devem ser levados até o vencimento para recebimento da taxa acordada na época da aplicação dos fundos. 

m dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks 

Retorno 

 
 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

9,72% 20,80% 31,82% 46,26% 0,95% 4,63%

11,85% 25,27% 37,11% 49,83% 0,90% 4,13%

11,78% 25,11% 34,36% 42,39% 0,90% 4,11%

9,13% 20,25% 30,48% 41,84% 0,51% 4,58%

11,78% 25,10% 36,84% 49,43% 0,90% 4,11%

48,02% -45,99% -60,72% -59,48% 0,56% 0,96%

2,53% 5,03% 9,46% 16,20% 0,51% 1,57%

2,34% 5,09% 9,52% 15,84% 0,51% 1,56%

9,21% 19,12% 29,23% 40,10% 0,89% 5,26%

9,67% 20,04% 30,74% 42,08% 0,90% 5,33%
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fundo de gestão ativa que 

RFPrev LP, que tem gestão passiva, procurando 

os demais fundos dessa categoria são formados por fundos vértices fechados e que 

devem ser levados até o vencimento para recebimento da taxa acordada na época da aplicação dos fundos. 

m dos fundos dessa classe ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

VaR 95,0%  
MV 21 du 

Sharpe 
- CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

4,63% 0,17% -0,15 1,99% 

4,13% 0,00% 1,16 1,34% 

4,11% 0,00% 1,11 1,33% 

4,58% 0,55% -0,22 2,18% 

4,11% 0,00% 1,11 1,33% 

0,96% 0,52% -0,84 36,06% 

1,57% 0,55% -1,47 4,88% 

1,56% 0,55% -1,46 4,88% 

5,26% 0,61% -0,36 2,64% 

5,33% 0,60% -0,22 2,57% 

Fonte: Quantum Axis. 
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Todos os fundos tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, co

pode ser verificado no diagrama de dispers

 IMA-B 5+, TPF indexado à inflação com prazo de 5 anos ou mais;

 

 

 

 

 

 

 

O fundo vértice Caixa Brasil 2030 III TP FI RF

investimentos. O fundo mantém um padrão de menor risco e retorno do que o seu 

por papéis com vencimento em 2030, prazo menor do que outros que formam índice, 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF 3,01% 2,36% 2,79%

IMA-B 5+ 8,11% 4,24% 8,12%
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tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, co

diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema Quantum, com o período de 2 anos

, TPF indexado à inflação com prazo de 5 anos ou mais; 

O fundo vértice Caixa Brasil 2030 III TP FI RF não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

mantém um padrão de menor risco e retorno do que o seu benchmark

por papéis com vencimento em 2030, prazo menor do que outros que formam índice, 

diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

2,79% 2,08% 5,98% 11,76% 1,88% 3,30%

8,12% 8,09% 19,22% 29,32% 3,03% 6,75%
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tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, como 

uantum, com o período de 2 anos. 

 

ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

benchmark, por ser formado 

por papéis com vencimento em 2030, prazo menor do que outros que formam índice, conforme pode ser 

diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

VaR 95,0%  
MV 21 du 

Sharpe - 
CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

3,30% 2,07% -1,15 7,64% 

6,75% 2,76% -0,67 8,64% 

Fonte: Quantum Axis. 
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7.1.5 RENDA FIXA – CDI 

Nessa estratégia, temos alguns fundos de Renda Fixa que são comparados ao CDI, que é a taxa que 

lastreia as operações interbancárias com prazo de 1 dia. Esse índice tem uma volatilidade baixa e serve como 

referencia para diversos produtos de renda fixa. 

Com esse benchmark, temos alguns ativos com características diferentes. Primeiramente, temos o

Disponibilidade FIC RF, fundo de altíssima liquidez e que é utilizado como caixa por permitir uma maior rapidez 

de movimentação, uma vez que as aplicações e 

disponibilidade de dinheiro em caixa ou necessidade de utilização do recurso.

Os fundos BNB Plus FIC RF, 

Bradesco Premium FI RF Ref DI são fundos passivos que procuram acompanhar o desempenho do CDI, 

estando com desempenho de acordo com esse perfil de investimentos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

BB PERFIL FIC RF REFERENCIADO 
DI PREVIDENCIÁRIO LP 

2,93% 6,33% 13,37%

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP 
2,92% 6,22% 13,07%

BRADESCO PREMIUM FI RENDA 
FIXA REFERENCIADO DI 

2,97% 6,46% 13,74%

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES 
FIC RENDA FIXA 

2,61% 5,52% 11,47%

CAIXA BRASIL FI RENDA FIXA 
REFERENCIADO DI LP 

2,90% 6,31% 13,37%

CDI 
3,04% 6,44% 13,37%
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Nessa estratégia, temos alguns fundos de Renda Fixa que são comparados ao CDI, que é a taxa que 

lastreia as operações interbancárias com prazo de 1 dia. Esse índice tem uma volatilidade baixa e serve como 

referencia para diversos produtos de renda fixa.  

, temos alguns ativos com características diferentes. Primeiramente, temos o

Disponibilidade FIC RF, fundo de altíssima liquidez e que é utilizado como caixa por permitir uma maior rapidez 

de movimentação, uma vez que as aplicações e resgates são feitos de forma automática de acordo com a 

disponibilidade de dinheiro em caixa ou necessidade de utilização do recurso. 

 Caixa Brasil FI RF Referenciado DI LP BB Perfil FIC RF DI Prev LP e 

são fundos passivos que procuram acompanhar o desempenho do CDI, 

estando com desempenho de acordo com esse perfil de investimentos.  

Retorno 
 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

13,37% 21,75% 24,49% 30,16% 0,89% 4,09%

13,07% 21,22% 23,31% 29,11% 0,85% 4,07%

13,74% 22,51% 25,39% 30,83% 0,90% 4,13%

11,47% 17,83% 19,36% 24,50% 0,79% 3,60%

13,37% 21,85% 24,56% 30,12% 0,92% 4,02%

13,37% 21,40% 24,00% 30,46% 0,92% 4,20%
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Nessa estratégia, temos alguns fundos de Renda Fixa que são comparados ao CDI, que é a taxa que 

lastreia as operações interbancárias com prazo de 1 dia. Esse índice tem uma volatilidade baixa e serve como 

, temos alguns ativos com características diferentes. Primeiramente, temos oCaixa 

Disponibilidade FIC RF, fundo de altíssima liquidez e que é utilizado como caixa por permitir uma maior rapidez 

resgates são feitos de forma automática de acordo com a 

BB Perfil FIC RF DI Prev LP e 

são fundos passivos que procuram acompanhar o desempenho do CDI, 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe - 
CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

4,09% 0,01% 0,66 0,22% 

4,07% 0,01% -0,38 0,21% 

4,13% 0,02% 2,10 0,22% 

3,60% 0,00% -7,40 0,20% 

4,02% 0,02% 0,81 0,23% 

4,20% 0,00% 0,00 0,22% 

Fonte: Quantum Axis. 
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Os fundos não ultrapassaram o limite

risco e retorno compatívelcom o seu benchmark

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos

7.1.6 RENDA FIXA – CRÉDITO PRIVADO

 Fundos de crédito privado investem em títulos de renda fixa

empresas privadas, tendo no mínimo 50% do seu Patrimônio Líquido 

debêntures, Letras Financeiras, dentre outros.

dois fundos com características diferentes

desempenho atrelado ao CDI, enquanto o Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP é mais aderente 

ao IMA-B 5. Portanto, iremos acomapanhar os dois benchmarks como referência 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

BTG PACTUAL CRÉDITO 
CORPORATIVO I FIC RF 
CRÉDITO PRIVADOLP 

1,59% 3,53% 11,19%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO  
FI RF CRÉDITO PRIVADO LP 

2,05% 2,64% 7,44%

CDI 
3,04% 6,44% 13,37%

IMA-B 5 
3,87% 5,96% 9,67%
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o limite de VAR definido na Política de investimentos e tive o indicador

patívelcom o seu benchmark, conforme pode ser verificado no 

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

 

CRÉDITO PRIVADO 

Fundos de crédito privado investem em títulos de renda fixade baixo risco de crédito

empresas privadas, tendo no mínimo 50% do seu Patrimônio Líquido em ativos de crédito

, dentre outros.No sentido de ter uma maior diversificação na carteira

diferentes. OBTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RF

desempenho atrelado ao CDI, enquanto o Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP é mais aderente 

B 5. Portanto, iremos acomapanhar os dois benchmarks como referência dessa estratégia

 

 

 

 

 

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

11,19% 22,07% 30,85% 28,48% 0,68% 1,19%

7,44% 17,03% 30,72% 37,50% 0,60% 1,98%

13,37% 21,40% 24,00% 30,46% 0,92% 4,20%

9,67% 20,04% 30,74% 42,08% 0,90% 5,33%
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ítica de investimentos e tive o indicador de 

, conforme pode ser verificado no diagrama de dispersão 

 

de baixo risco de créditoemitidospor 

ativos de crédito, como por exemplo: 

No sentido de ter uma maior diversificação na carteira, temos 

BTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RF tem a carteira com o 

desempenho atrelado ao CDI, enquanto o Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP é mais aderente 

dessa estratégia. 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe - 
CDI Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

1,19% 0,11% 0,39 0,76% 

1,98% 0,67% -0,51 3,54% 

4,20% 0,00% 0,00 0,22% 

5,33% 0,60% -0,22 2,57% 

Fonte: Quantum Axis. 
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Visando uma maior segurança e o enquadramento à resolução dos RPPS, temos apenas fundos de 

crédito high grade, ou seja, que investem em ativos com baixo risco de crédito e boas classificações de rating 

de crédito.Mensalemente, é solicitado aos gestores a carteira aberta, para que seja comprovado que essas 

condições estejm sendo seguidas. Segue o resumo do rating de crédito de cada um dos fundos

TABELA – Rating de crédito Icatu Vanguarda Inflação Crédito P

 

Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

 

Visando uma maior segurança e o enquadramento à resolução dos RPPS, temos apenas fundos de 

crédito high grade, ou seja, que investem em ativos com baixo risco de crédito e boas classificações de rating 

solicitado aos gestores a carteira aberta, para que seja comprovado que essas 

condições estejm sendo seguidas. Segue o resumo do rating de crédito de cada um dos fundos

Rating de crédito Icatu Vanguarda Inflação Crédito Privado FIRF LP Carteira d

 
 

Fonte: Icatu Vanguarda 
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Visando uma maior segurança e o enquadramento à resolução dos RPPS, temos apenas fundos de 

crédito high grade, ou seja, que investem em ativos com baixo risco de crédito e boas classificações de rating 

solicitado aos gestores a carteira aberta, para que seja comprovado que essas 

condições estejm sendo seguidas. Segue o resumo do rating de crédito de cada um dos fundos. 

rivado FIRF LP Carteira de 28/04/2023. 
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GRÁFICO – Rating de crédito BTG Pactual Crédito Corp

 

 Durante o mês de abril de 2023, o mercado de crédito privado seguiu instável, ainda se recuperando 

dos últimos acontecimentos. Conforme informado nas reuniões anteriores, foi solicitado um parecer da Lema 

sobre o enquadramento dos fundos de crédito privado, que deverá ser apres

Órgãos Colegiados do IpojucaPrev, prevista para acontecer no dia 30 de maio de 2023.

 
FUNDO 

BTG PACTUAL CRÉDITO 
CORPORATIVO I FIC RF CRÉDITO 

PRIVADO LP 

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO  
FI RF CRÉDITO PRIVADO LP 

 

7.2 RENDA VARIÁVEL 

7.2.1 FUNDOS DE AÇÕES – IBOVESPA (IBOV)

Fundos de ações que, devido as suas características,

indicador de desempenho das ações negociadas n

composta pelas ações de companhias listadas na 

metodologia, correspondendo a cerca de 80% do número de negócios e do volume financei
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Rating de crédito BTG Pactual Crédito Corporativo I FIC RFCarteira de 

 

Fonte: BTG Pactual 

de 2023, o mercado de crédito privado seguiu instável, ainda se recuperando 

dos últimos acontecimentos. Conforme informado nas reuniões anteriores, foi solicitado um parecer da Lema 

sobre o enquadramento dos fundos de crédito privado, que deverá ser apresentado na 5º reunião ordinária dos 

Órgãos Colegiados do IpojucaPrev, prevista para acontecer no dia 30 de maio de 2023.

% DO PL DO 
FUNDO ANTES 

PAPEL E 
VENCIMENTO 

VALOR DE 
FACE ATUAL 

 
1,60% 

 
LAMEA 7 - 

15/07/2033 

 
11% do VF Manutenção da Posição

 
1,40% 

 
LAMEA 7 - 

15/07/2033 

 
12% do VF Manutenção da Posição

Fonte: E-mails e conversas com os gestores. 

IBOVESPA (IBOV) 

, devido as suas características, utilizam como benchmark o Ibovespa, principal 

indicador de desempenho das ações negociadas na B3. O índice é resultado de uma carteira teórica de ativos 

as ações de companhias listadas na Bolsa Brasileira que atendem aos critérios 

metodologia, correspondendo a cerca de 80% do número de negócios e do volume financei
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orativo I FIC RFCarteira de 28/04/2023. 

de 2023, o mercado de crédito privado seguiu instável, ainda se recuperando 

dos últimos acontecimentos. Conforme informado nas reuniões anteriores, foi solicitado um parecer da Lema 

na 5º reunião ordinária dos 

Órgãos Colegiados do IpojucaPrev, prevista para acontecer no dia 30 de maio de 2023. 

 
POSICIONAMENTO 

 
Manutenção da Posição 

 
Manutenção da Posição 

utilizam como benchmark o Ibovespa, principal 

uma carteira teórica de ativos 

que atendem aos critérios previstos na sua 

metodologia, correspondendo a cerca de 80% do número de negócios e do volume financeiro do nosso 
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mercado de capitais.Nas tabelas abaixo, são apresentados os indi

ações com o benchmark Ibovespa: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de 

acordo com a característica de cada um. Isso acon

que fazem alocações buscando superar o Ibovespa. Isso também pode ser verificado no 

dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, 

Nome 
3  

meses 
6  

meses meses

BB QUANTITATIVO FIC AÇÕES 
-10,36% 

-
12,42% -9,39%

BTG PACTUAL ABSOLUTO 
INSTITUCIONAL FIC AÇÕES 

-13,28% 
-

19,14% 11,58%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO 
FI AÇÕES 

-6,07% 
-

12,53% -6,53%

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES 
-9,28% 

-
13,47% -1,29%

SULAMÉRICA SELECTION FIC 
AÇÕES 

-14,67% 
-

22,60% 20,35%

IBOVESPA 
-7,93% 

-
10,00% -3,19%
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Nas tabelas abaixo, são apresentados os indicadores de risco e retorno dos fundos de 

enhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de 

acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem formados por fundos de gestão ativa, 

que fazem alocações buscando superar o Ibovespa. Isso também pode ser verificado no 

dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.  

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês Abr/ 

2023 

Diária no 
ano 2023

9,39% -13,59% 37,29% 23,93% 1,74% -6,36%

-
11,58% -40,70% -15,55% -18,15% -2,06% -9,25%

6,53% -12,48% 22,91% 21,95% 3,00% -2,48%

1,29% -14,40% 25,93% 13,93% 1,33% -7,08%

-
20,35% -35,37% 18,44%   0,56% -7,56%

3,19% -12,16% 29,72% 8,38% 2,50% -4,83%
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cadores de risco e retorno dos fundos de 

enhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de 

tece devido a serem formados por fundos de gestão ativa, 

que fazem alocações buscando superar o Ibovespa. Isso também pode ser verificado no diagrama de 

 

VaR 95,0%  
MV 21 du 

Sharpe 
- CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

6,36% 9,61% -0,79 19,88% 

9,25% 9,57% -1,46 23,01% 

2,48% 6,97% -0,81 18,34% 

7,08% 7,95% -0,84 19,00% 

7,56% 14,29% -1,03 26,49% 

4,83% 9,91% -0,73 20,45% 

Fonte: Quantum Axis. 
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7.2.2 FUNDOS DE AÇÕES – SMAL

 Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice SmallCaps, 

índice que busca refletir os ativos das empresas de menor capitalização na B3 e que atendem 

previstos na sua metodologia. Tal estratégia é voltada para buscar empresas que geralmente apresentam 

de crescimento mais elevado. 

 

 

 

 

 

 

Os fundos dessa classeultrapassaram

tiveram desempenho de acordo com

porém com valores diferentes, de acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem 

formados por fundos de gestão ativa, que fazem alo

pode ser verificado no diagrama dedispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

 

 

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES 
-10,02% -22,73% -

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC 
AÇÕES 

-6,29% -14,83% -

SMLL 
-10,40% -20,60% -
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SMALL CAPS (SMLL) 

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice SmallCaps, 

refletir os ativos das empresas de menor capitalização na B3 e que atendem 

. Tal estratégia é voltada para buscar empresas que geralmente apresentam 

ultrapassaram os limites de VAR definido na Política de investimentos

de acordo com indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, 

porém com valores diferentes, de acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem 

formados por fundos de gestão ativa, que fazem alocações buscando superar o índice SMLL

diagrama dedispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

-11,25% -23,28% 4,15% 14,13% 4,56% -9,14%

-12,16% -25,51% 10,73% 10,33% 1,75% -3,81%

-19,88% -36,55% -1,08% -5,63% 1,91% -7,78%
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Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice SmallCaps, 

refletir os ativos das empresas de menor capitalização na B3 e que atendem aos critérios 

. Tal estratégia é voltada para buscar empresas que geralmente apresentam potencial 

os limites de VAR definido na Política de investimentos, mas 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, 

porém com valores diferentes, de acordo com a característica de cada um. Isso acontece devido a serem 

índice SMLL. Isso também 

diagrama dedispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe 
- CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

9,14% 10,35% -0,85 23,68% 

3,81% 4,24% -1,30 17,76% 

7,78% 12,52% -1,09 26,85% 

Fonte: Quantum Axis. 

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



Relatório Mensal de Acompanhamentoda Política de Investimentos

7.2.3FUNDOS DE AÇÕES – DIVIDENDOS 

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark 

(IDIV), índice que busca refletir o desempenho das

investidores, sob a forma de dividendos e juros 

financeiramente. Geralmente apresentando menor volatilidade e tendo a visão de longo prazo.

 

 

 

 

 

 

Ofundo dessa classenãoultrapassou os limites de VAR definido na

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de acordo 

com a sua característica. Isso acontece devido a serum fundo de gestão ativa, que faz

superar o índice IDIV. Isso também pode ser

quantum, com o período de 2 anos. 

7.3 INVESTIMENTOS NO EXTERIOR

Os investimentos no exterior são utilizados para diminuir o risco da carteira de investimentos, através de 

ativos descorrelacionados com o mercado local. 

classes de ativo, tanto de renda fixa como d

hedge cambial ou não, conforme será explicado nos itens a seguir.

Nome 
3  

meses 
6  

meses meses

CAIXA EXPERT VINCI VALOR  
DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES 

-3,81% -5,98% 0,00%

IDIV -5,90% -1,19% 2,52%
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DIVIDENDOS (IDIV) 

Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark 

o desempenho das empresas que se destacaram em termos de remuneração dos 

investidores, sob a forma de dividendos e juros sobre o capital próprioem empresas maiores e mais saudáveis 

financeiramente. Geralmente apresentando menor volatilidade e tendo a visão de longo prazo.

ultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e teve

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de acordo 

. Isso acontece devido a serum fundo de gestão ativa, que faz

so também pode ser verificado nos gráficosdedispersão abaixo, retirado do sistema 

 

INVESTIMENTOS NO EXTERIOR 

Os investimentos no exterior são utilizados para diminuir o risco da carteira de investimentos, através de 

ativos descorrelacionados com o mercado local. Isso ocorre porque há riscos internos que afetam todas as 

classes de ativo, tanto de renda fixa como de renda variável. Os investimentos no exterior po

não, conforme será explicado nos itens a seguir. 

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária 
no ano 
2023

0,00% -3,02% 34,63% 23,88% 4,20% -0,42%

2,52% 6,38% 45,77% 35,30% 3,89% -0,36%
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Fundos de ações que, devido as suas características, utilizam como benchmark o Índice Dividendos 

que se destacaram em termos de remuneração dos 

em empresas maiores e mais saudáveis 

financeiramente. Geralmente apresentando menor volatilidade e tendo a visão de longo prazo. 

Política de investimentos e teve 

indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, porém com valores diferentes, de acordo 

. Isso acontece devido a serum fundo de gestão ativa, que faz alocações buscando 

dispersão abaixo, retirado do sistema 

 

Os investimentos no exterior são utilizados para diminuir o risco da carteira de investimentos, através de 

Isso ocorre porque há riscos internos que afetam todas as 

e renda variável. Os investimentos no exterior podem contar com 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe 
- CDI Volatilidade 

Diária 
no ano 
2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

0,42% 7,40% -0,55 18,31% 

0,36% 7,99% -0,31 18,47% 

Fonte: Quantum Axis. 
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7.3.1INVESTIMENTOS NO EXTERIOR 

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior com hedg

sofrem o impacto da variação do câmbio

(moeda original), principal indicador do mercado acionário americano

mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

desenvolvidos.Por terem mais aderência à política de investimentos desses fundos. 

Pelos mesmos motivos apontados anteriormente

fundo Multimercado Caixa Bolsa Americana Multi 

original). 

 

 

 

 

 

Os fundos de investimentos no exterior tiveram 

fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks

dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, 

 

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses meses

AXA WF FRAMLINGTON D 
ECONOMY ADVISORY IE 

0,19% 10,28% -7,37%

S&P 500 (Moeda Original) 
1,83% 11,31% 1,44%
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INVESTIMENTOS NO EXTERIOR – COM HEDGE CAMBIAL 

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior com hedg

câmbio nos seus resultados. Como benchmarks foram

, principal indicador do mercado acionário americano, e o MSCI World

empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

mais aderência à política de investimentos desses fundos.  

s apontados anteriormente, também foi classificado dentro dessa estratégia o 

fundo Multimercado Caixa Bolsa Americana Multi LP, que tem a estratégia de seguir o S&P 500 (moeda 

Os fundos de investimentos no exterior tiveram um bom desempenho durante o mês

fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram 

de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, comotambém pode ser verificado no diagrama de 

dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. 

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária no 
ano 2023

7,37% -23,27% 18,74%   -1,80% 12,19%

1,44% -3,50% 38,15% 30,17% 1,59% 8,96%
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Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior com hedge cambial, ou seja, não 

foram utilizados o S&P 500 

, e o MSCI World (moeda original),que 

empresas de grande e médio porte com presença global e em países 

, também foi classificado dentro dessa estratégia o 

que tem a estratégia de seguir o S&P 500 (moeda 

desempenho durante o mês. Nenhum dos 

fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e tiveram indicadores 

também pode ser verificado no diagrama de 

 

VaR 95,0%  
MV 21 du 

Sharpe 
- CDI 

Volatilidade 

Diária no 
ano 2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

12,19% 7,83% -0,76 26,43% 

8,96% 4,60% -0,60 17,16% 

Fonte: Quantum Axis. 
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7.3.2INVESTIMENTOS NO EXTERIOR 

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior sem hedge cambial, ou seja, que 

sofrem o impacto da variação do câmbio

Global BDRX, índice que representa uma carteira teórica

emitidos no Brasil que representam outros ativos emitidos por companhias do exter

cambial; o índice MSCI World, que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença

global e em países desenvolvidos. 

 

 

 

 

 

 

 

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, 

 

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

CAIXA INSTITUCIONAL FI  
AÇÕES BDR NÍVEL I 

3,28% 9,66% 2,79%

MS GLOBAL OPPORTUNITIES  
ADVISORY IE 

2,07% 17,31% 0,07%

Global BDRX 
3,67% 10,98% 3,71%

MSCI World 
-0,14% 5,89% 3,12%
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INVESTIMENTOS NO EXTERIOR – SEM HEDGE CAMBIAL 

Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior sem hedge cambial, ou seja, que 

câmbio nos seus resultados. Como benchmark fo

obal BDRX, índice que representa uma carteira teórica formada pelos BDR´s, que são valores mobiliários 

emitidos no Brasil que representam outros ativos emitidos por companhias do exter

cambial; o índice MSCI World, que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

tiveram indicadores de risco e retorno compatíveis com os seus benchmarks, o que também pode ser 

abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos.

 

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Mar/2023 

Diária 
no ano 
2023

2,79% -11,85% 25,57% 75,36% -0,66% 7,74%

0,07% -39,14% -4,76%   -1,71% 13,30%

3,71% -9,36% 30,10% 81,48% -0,49% 8,20%

3,12% -10,69% 27,29% 64,99% 0,00% 4,43%
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Nesse item, serão identificados os ativos que investem no exterior sem hedge cambial, ou seja, que 

nos seus resultados. Como benchmark foram utilizados: o índice 

formada pelos BDR´s, que são valores mobiliários 

emitidos no Brasil que representam outros ativos emitidos por companhias do exterior, contando com risco 

cambial; o índice MSCI World, que mede o desempenho das empresas de grande e médio porte com presença 

Nenhum dos fundos dessa classeultrapassou os limites de VAR definido na Política de investimentos e 

o que também pode ser 

com o período de 2 anos. 

 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe 
- CDI Volatilidade 

Diária 
no ano 
2023 

Diária no 
mês  

Mar/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

7,74% 7,82% -0,59 22,35% 

13,30% 8,07% -0,91 32,71% 

8,20% 7,89% -0,52 22,39% 

4,43% 5,86% -0,68 19,86% 

Fonte: Quantum Axis. 
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7.4 MULTIMERCADO  

 Um fundo multimercado é uma

investimentos determinada a mesclar aplicações de vários mercados, como

outros, de acordo com a sua política d

As caracateríscas dos fundos multimercados são bem variadas, portanto, fazemos aqui um breve 

resumo de cada um dos multimercados presentes em carteira

O Caixa RV 30 FI Multi LP é um fundo que faz alocação de recursos em carteira 

financeiros no âmbito do mercado financeiro e de capitais nacional e internacional, tendo no máximo 30% do 

seu patrimônio líquido alocado em ações ou índices do mercado acionário.

Já o fundo Rio Bravo Proteção II

estruturada, buscando uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

administrador do fundo no dia 21/06/2022, 

- Período da Estratégia: de 01 de junho de 2022 a 12 de junho de 2024 

- Barreira de Alta: 50%  

- Pontuação IBOVESPA de Referência (31 MAI 2022): 111.350,51 pontos 

- Prêmio de Rompimento de Barreira: 25,50 % a.p. 

- Retorno Mínimo: 9,00% a.p.  

 

 

 

 

 

 

 

O fundo Caixa RV 30 FI Multi LP

investimentos e tiveram indicadores de risco e retorno distintos do seu benchmark, conforme também pode ser 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de

essa característica é comum devido ao tipo de investimentos realizado pelo fundo multimercado.

Nome 
3  

meses 
6  

meses 
12 

meses

CAIXA JUROS E MOEDAS FI 
MULTIMERCADO LP 2,74% 5,86% 13,07%

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI 
MULTIMERCADO 1,44% 0,33%  

CDI 3,04% 6,44% 13,37%
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Um fundo multimercado é uma categoria de fundo de investimento que tem uma política de 

investimentos determinada a mesclar aplicações de vários mercados, como renda fixa

outros, de acordo com a sua política de investimentos.  

As caracateríscas dos fundos multimercados são bem variadas, portanto, fazemos aqui um breve 

resumo de cada um dos multimercados presentes em carteira: 

O Caixa RV 30 FI Multi LP é um fundo que faz alocação de recursos em carteira 

financeiros no âmbito do mercado financeiro e de capitais nacional e internacional, tendo no máximo 30% do 

seu patrimônio líquido alocado em ações ou índices do mercado acionário. 

io Bravo Proteção II FI Multimercado é um fundo de capital protegido que faz uma operação 

uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

ministrador do fundo no dia 21/06/2022, os parâmetros do fundo são: 

Período da Estratégia: de 01 de junho de 2022 a 12 de junho de 2024  

Pontuação IBOVESPA de Referência (31 MAI 2022): 111.350,51 pontos  

Prêmio de Rompimento de Barreira: 25,50 % a.p.  

 

Caixa RV 30 FI Multi LP não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

investimentos e tiveram indicadores de risco e retorno distintos do seu benchmark, conforme também pode ser 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de

essa característica é comum devido ao tipo de investimentos realizado pelo fundo multimercado.

Retorno 

12  
meses 

24  
meses 

36  
meses 

48  
meses 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária 
no ano 
2023

13,07% 22,07% 24,64% 32,04% 0,76% 3,87%

        -0,80% 1,65%

13,37% 21,40% 24,00% 30,46% 0,92% 4,20%
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que tem uma política de 

renda fixa, ações, câmbio, entre 

As caracateríscas dos fundos multimercados são bem variadas, portanto, fazemos aqui um breve 

O Caixa RV 30 FI Multi LP é um fundo que faz alocação de recursos em carteira diversificada de ativos 

financeiros no âmbito do mercado financeiro e de capitais nacional e internacional, tendo no máximo 30% do 

de capital protegido que faz uma operação 

uma rentabilidade que acompanhe a variação do Ibovespa, com a proteção do capital 

investido, durante a vigência da estratégia de investimento. Conforme Fato relevante divulgado pelo 

não ultrapassou os limites de VAR definido na Política de 

investimentos e tiveram indicadores de risco e retorno distintos do seu benchmark, conforme também pode ser 

verificado no diagrama de dispersão abaixo, retirado do sistema quantum, com o período de 2 anos. Porém, 

essa característica é comum devido ao tipo de investimentos realizado pelo fundo multimercado. 

VaR 
95,0%  

MV 21 du 

Sharpe 
- CDI 

Volatilidade 

Diária 
no ano 
2023 

Diária no 
mês  

Abr/2023 

Diária- Últimos 24 
meses corridos  

3,87% 0,15% 0,53 0,51% 

1,65% 3,19%     

4,20% 0,00% 0,00 0,22% 

Fonte: Quantum Axis. 
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8.FUNDOS ESTRESSADOS 

O IpojucaPrev detém cotas de 6 fundos estressados que são fechados para resgate e que não têm 

liquidez para devolver os valores investidos pelos cotistas.Na maioria dos casos, os fundos adquiriram títulos 

de crédito que não foram honrados por

seus prestadores de serviço, tais como: administradores e gestores. 

trabalhando na tentativa de venda dos ativos para devolução do valor investido pelos cotistas

ações judiciais. 

CNPJ 

17.213.821/0001-09 CAIS MAUÁ DO BRASIL INFRAESTRUTURA FIP

11.490.580/0001-69 GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP

12.312.767/0001-35 BRASIL FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP

13.633.964/0001-19 INVEST DUNAS 

16.841.067/0001-99 

13.842.683/0001-76 VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII 

 

Esses fundos demandam um acompanhamento mais próximo da gestão, uma vez que as decisões a 

serem tomadas impactam diretamente o resultado desse processo de desinvestimento. Para tal, é primordial a 

conversa constante com os atuais gestores/administradores d

deliberações a serem tomado, acompanhamento da divulgação de fatos relevantes

oficiais. Por isso, os Conselheiros e membros do Comitê de Investimentos 

processo, com total transparência sobre a situação de cada um dos fundos. 

documentoseforam inseridos no processo de
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O IpojucaPrev detém cotas de 6 fundos estressados que são fechados para resgate e que não têm 

valores investidos pelos cotistas.Na maioria dos casos, os fundos adquiriram títulos 

de crédito que não foram honrados por seus devedores e coobrigados. Todos tiveram a troca de parte dos 

seus prestadores de serviço, tais como: administradores e gestores. Essas novas instituições estão 

trabalhando na tentativa de venda dos ativos para devolução do valor investido pelos cotistas

FUNDO 

CAIS MAUÁ DO BRASIL INFRAESTRUTURA FIP FI em Participações 

GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações 

BRASIL FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP FI em Participações 

INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP 

SOCOPA FII - REIT11 

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - VLJS11 

Esses fundos demandam um acompanhamento mais próximo da gestão, uma vez que as decisões a 

serem tomadas impactam diretamente o resultado desse processo de desinvestimento. Para tal, é primordial a 

conversa constante com os atuais gestores/administradores desses fundos, a participação em Assembleias e 

tomado, acompanhamento da divulgação de fatos relevantes

, os Conselheiros e membros do Comitê de Investimentos tiveram c

processo, com total transparência sobre a situação de cada um dos fundos. Todos tiveram

inseridos no processo decisório sobre o desinvestimento. 
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O IpojucaPrev detém cotas de 6 fundos estressados que são fechados para resgate e que não têm 

valores investidos pelos cotistas.Na maioria dos casos, os fundos adquiriram títulos 

Todos tiveram a troca de parte dos 

Essas novas instituições estão 

trabalhando na tentativa de venda dos ativos para devolução do valor investido pelos cotistas, inclusive, de 

ENQUADRAMENTO 

FI em Participações - Art. 10º, II 

FI em Participações - Art. 10º, II 

FI em Participações - Art. 10º, II 

FI em Direitos Creditórios – 
Cota Sênior - Art. 7º, V, a 
FI Imobiliários - Art. 11º 

FI Imobiliários - Art. 11º 

Esses fundos demandam um acompanhamento mais próximo da gestão, uma vez que as decisões a 

serem tomadas impactam diretamente o resultado desse processo de desinvestimento. Para tal, é primordial a 

esses fundos, a participação em Assembleias e 

tomado, acompanhamento da divulgação de fatos relevantes e demais documentos 

tiveram ciência de todo esse 

Todos tiveram acesso a esses 
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9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 

Este relatório visa manter a trans

e melhorando as informações para fundamentar adequadamenteos posteriores

Investimentos, as deliberações do Conselho Fiscal e 

estar disponível a todos os servidores ativos, aposentados e pensionistas do IpojucaPrev. 

Ademais, o seu principal objetivo é explanar as movimentações, detalhando as ações ocorridas em 

relação a Política de Investimento aprovada para o ano de 202

uminstrumentoimportantepara a observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, 

diversificação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos r

avaliação de seus riscos.  

Além disso, os servidores da Diretoria de Investimentos estarão sempre 

qualquer dúvida ou questionamento que venha ocorrer referente às ações do setor, pois sempre 

as discussões e apontamentos dos Órgãos C

conjunto da Diretoria de Investimentos
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manter a transparência na carteira de investimentos, facilitando 

ando as informações para fundamentar adequadamenteos posteriores parecer

do Conselho Fiscal e o acompanhamento do Conselho Deliberativo, além de 

estar disponível a todos os servidores ativos, aposentados e pensionistas do IpojucaPrev. 

Ademais, o seu principal objetivo é explanar as movimentações, detalhando as ações ocorridas em 

e Investimento aprovada para o ano de 2023, pois

para a observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, 

diversificação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos r

Além disso, os servidores da Diretoria de Investimentos estarão sempre àdisposição para esclarecer 

qualquer dúvida ou questionamento que venha ocorrer referente às ações do setor, pois sempre 

sões e apontamentos dos Órgãos Colegiados: Conselho Deliberativo e Fiscal 

de Investimentos com o Comitê de Investimentos. 
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parência na carteira de investimentos, facilitando o acompanhamento 

pareceres do Comitê de 

acompanhamento do Conselho Deliberativo, além de 

estar disponível a todos os servidores ativos, aposentados e pensionistas do IpojucaPrev.  

Ademais, o seu principal objetivo é explanar as movimentações, detalhando as ações ocorridas em 

, pois a mesma é 

para a observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, 

diversificação, adequação à natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos recursos, e na 

disposição para esclarecer 

qualquer dúvida ou questionamento que venha ocorrer referente às ações do setor, pois sempre prevalecerão 

Conselho Deliberativo e Fiscal e o trabalho em 
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PARECER Nº 0
 
 

Os membros participantes da 
IpojucaPrev, que ocorreu de forma híbrida
competências de que trata oDecreto Municipal N° 269 de 18 de janeiro de 2016
posteriores, após examinarem 
Investimentos referente acompetência
ressalva ou alteração. Salientamos que a ata da referida reunião, assim como o Relatório de 
acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser 
acessado por qualquer interessado.

 
 

 Composição Do Comitê De Investimentos

TacytoThemystocles Morais De Azevedo 

Anderson Jofre Gomes Da Silva

Agrinaldo Araújo Júnior

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva 

Márcio Fernando Soares Da Silva

Helton Carlos De Albuquerque Ferreira

Diego Sostenes Da Costa

Aline Melo De Freitas 

Joaldo José Da Silva

 

 
 

PARECER Nº 05/2023 – COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

Os membros participantes da 5ª Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Investimentos do 
de forma híbrida na data de 30 de maio de 2023, no desempenho de suas 

competências de que trata oDecreto Municipal N° 269 de 18 de janeiro de 2016
, após examinarem o Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de 

referente acompetência demarço, deliberam por sua APROVAÇÃO
Salientamos que a ata da referida reunião, assim como o Relatório de 

acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser 
por qualquer interessado. 

Ipojuca-PE, 30 de maio de 2023 

 

 

Composição Do Comitê De Investimentos 

Nome Matrícula Membro

TacytoThemystocles Morais De Azevedo  69724 Titular 

Gomes Da Silva 66615/1 Suplente

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Suplente

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva  66614/1 Titular 

Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente

Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular 

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente

Aline Melo De Freitas  1286 Titular 

Joaldo José Da Silva 180061 Suplente
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do Comitê de Investimentos do 
, no desempenho de suas 

competências de que trata oDecreto Municipal N° 269 de 18 de janeiro de 2016, e suas alterações 
companhamento da Política de 

APROVAÇÃO final, sem nenhuma 
Salientamos que a ata da referida reunião, assim como o Relatório de 

acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser 

Membro 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 
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PARECER
 
 

Os membros participantes 
IpojucaPrev, que ocorreu de forma híbrida
suas competências de que tratam os artigos 
setembro de 2006, e suas alterações posteriores
Comitê de Investimentos e examinarem 
de Investimentos referente a competência
APROVAÇÃO final, sem nenhuma ressalva
como o Relatório de acompanhamento da Polí
da autarquia, podendo ser acessado por qualquer interessado.
 

 

 

Composição Do Conselho Deliberativo

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira

Moises Barbosa Campos

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza 

Paula Deize Gomes Do Nascimento

Marcos Bastos Lins 

Joaldo José Da Silva 

Adriano Marques De Assis Guerra

Marcelo Ricardo De Santana 

Ricardo Marlon De Oliveira Pereira

José Ricardo Curato

José Marcelo De Oliveira

Maria Da Conceição Da Silva Chagas

 

 
 

PARECER Nº 05/2023 – CONSELHO DELIBERATIVO 

Os membros participantes da 5ª Reunião Ordinária de 2023 do Conselho Deliberativo do 
de forma híbrida na data de 30 de maio de 2023, no desempenho de 

suas competências de que tratam os artigos 64° e 65° da Lei Municipal nº 1.442, de 04 de 
setembro de 2006, e suas alterações posteriores, após receberem o Parecer n° 0

examinarem o Relatório Mensal de Acompanhamento da Política 
referente a competência de abril, deliberam e concordam

, sem nenhuma ressalva.Salientamos que a ata da referida reunião, assim 
como o Relatório de acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site 
da autarquia, podendo ser acessado por qualquer interessado. 

Ipojuca-PE, 30 de maio de 2023 

 

 
Composição Do Conselho Deliberativo 

Nome Matrícula  Membro 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Titular 

Moises Barbosa Campos 566/1 Suplente

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Titular 

Paula Deize Gomes Do Nascimento 1098/1 Suplente

Marcos Bastos Lins  180042/6 Titular 

Joaldo José Da Silva  180061/2 Suplente

Adriano Marques De Assis Guerra 1104 Titular 

Marcelo Ricardo De Santana  67964/1 Suplente

Ricardo Marlon De Oliveira Pereira 152 Titular 

José Ricardo Curato 1032 Suplente

José Marcelo De Oliveira 782/1 Titular 

Maria Da Conceição Da Silva Chagas 1218/1 Suplente
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ho Deliberativo do 
, no desempenho de 

64° e 65° da Lei Municipal nº 1.442, de 04 de 
receberem o Parecer n° 05/2023 do 

companhamento da Política 
e concordam por sua 

Salientamos que a ata da referida reunião, assim 
tica de Investimentos, estarão disponíveis no site 

Membro  

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 

Titular  

Suplente 
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INTERNACIONAL

PIB dos EUA cresceu 1,3% no 1º trimestre. O PIB dos Estados Unidos cresceu numa taxa anualizada de 1,3% no primeiro trimestre de 2023, de acordo com dados

publicados pelo Departamento de Comércio do país. O resultado ficou abaixo da estimativa de analistas, uma vez que o consenso Refinitiv apontava para alta de 2,0%.

Núcleo da inflação do consumo (PCE) dos EUA sobe em março. O núcleo do índice de preços de gastos com consumo (PCE, na sigla em inglês) nos Estados Unidos,

apresentou alta de 0,3% na passagem de fevereiro para março e aumento de 4,6% na comparação com o mesmo mês do ano passado. O resultado veio dentro das

expectativas de mercado, que projetava alta mensal de 0,3% e anual de 4,5%.

PIB da zona do euro cresceu 0,1% no 1° trimestre. O Produto Interno Bruto da zona do euro cresceu 0,1% no primeiro trimestre de 2023 em relação ao trimestre

anterior, após ter mostrado estabilidade (0,0%) na leitura do 4° trimestre de 2022, conforme dados divulgados pelo Eurostat. O dado veio um pouco abaixo da

estimativa do consenso Refinitiv, que esperava alta de 0,2% na comparação com o quarto trimestre de 2022 e crescimento de 1,4% ante o primeiro trimestre do ano

passado.

IPOJUCAPREV
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NACIONAL

IPCA-15 desacelerou em abril. A prévia da inflação medida pelo IPCA-15 desacelerou para 0,57% em abril, conforme dados divulgados pelo IBGE. Em 12 meses, o 

acumulado foi de 4,16%, o mais baixo desde outubro de 2020. Todos os nove grupos de produtos e serviços pesquisados apresenta ram elevação. O grupo que apresentou 

maior variação foi o de transportes, com 1,44%. Esse resultado se deveu ao avanço nos preços da gasolina e do etanol.

Conforme os dados da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios Contínua (PNAD Contínua), divulgada pelo IBGE, a taxa média de desemprego no país chegou a 8,8% 

no trimestre encerrado em março. O número representa uma alta de 0,9 ponto percentual em comparação com o trimestre entre outubro e dezembro (7,9%). A população 

desocupada alcançou 9,4 milhões de pessoas, crescendo 10,0% ante o trimestre anterior, mas recuando 21,1 no ano.

Brasil registrou fluxo cambial positivo no ano até 20 de abril. O Brasil registrou fluxo cambial positivo de US$ 11,537 bilhões em 2023 até 20 de abril, informou o Banco 

Central. No mesmo período do ano passado, havia entrada líquida de US$ 12,531 bilhões. Em 2022, o saldo foi negativo em US$ 3,233 bilhões. No acumulado do ano, o 

canal financeiro apresentou saídas líquidas de US$ 2,695 bilhões no período. No comércio exterior, o saldo em 2023 é positivo em US$ 14,232 bilhões.

IPOJUCAPREV
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RESUMO DA CARTEIRA_ABR/23

35 Fundos
de Investimentos

23 com liquidez imediata

12 sem liquidez imediata

R$ 407,62 mi
de Patrimônio

R$ 243,3mi (com liquidez até 30 dias)

R$ 42,8 mi (com liquidez de 30 a 365 dias)

R$ 16,4 (com liquidez acima de 365 dias)

R$ 4,2 mi (em fundos estressados/ilíquidos)

R$ 100,9 mi (em títulos públicos e privados) 

17 Instituições
Gestoras

IPOJUCAPREV
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DETALHAMENTO DA CARTEIRA_ABR_2023

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo (R$) Particip. S/ Total RESOLUÇÃO CMN Nº 4.963
Resgate

TÍTULOS PÚBLICOS - - 73.585.641,43 18,05% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "a"

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES FI RF D+0 Não há 1.396.112,35 0,34% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF D+0 Não há 45.460.261,04 11,15% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF D+0 16/08/2024 3.606.749,72 0,88% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF D+0 15/08/2024 2.330.241,72 0,57% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL 2030 III TP FI RF D+2 15/08/2030 3.344.540,49 0,82% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP IPCA FI RF PREVID D+0 16/05/2023 2.396.132,02 0,59% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB TP X FI RF PREVID D+1 15/08/2024 1.044.413,59 0,26% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF D+0 15/08/2024 827.203,61 0,20% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FI RENDA FIXA LP D+1 Não há 10.941.847,87 2,68% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID D+0 Não há 16.618.177,58 4,08% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL IMA-B 5 TP FI RF D+0 Não há 989.382,07 0,24% Artigo 7, Inciso I, Alínea  "b"

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP D+0 Não há 47.355.183,62 11,62% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BNB PLUS FIC RF LP D+1 Não há 1.424.437,09 0,35% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI D+0 Não há 18.098.294,03 4,44% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVIDENC D+0 Não há 34.317.094,15 8,42% Artigo 7, Inciso III, Alínea  "a"

TÍTULOS PRIVADOS - Não há 27.327.117,31 6,70% Artigo 7, Inciso IV

INVEST DUNAS FIDC MULTISSETORIAL SÊNIOR LP - - 26.357,17 0,01% Artigo 7, Inciso V ''a''

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA CRÉDITO 
PRIVADO LP

D+31 Não há 19.873.482,34 4,88% Artigo 7, Inciso V ''b''

ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP D+6 Não há 4.200.459,81 1,03% Artigo 7, Inciso V ''b''

TOTAL RENDA FIXA 315.163.129,01 77,32%
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DETALHAMENTO DA CARTEIRA_ABR_2023

Produto / Fundo
Disponibilidade

Carência Saldo Particip. S/ Total RESOLUÇÃO - 4.963
Resgate

CAIXA VALOR DIVIDENDOS RPPS FIC AÇÕES D+32 Não há 7.805.200,65 1,91% Artigo 8, Inciso I

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FI AÇÕES D+15 Não há 5.711.060,83 1,40% Artigo 8, Inciso I

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES D+32 Não há 10.258.144,94 2,52% Artigo 8, Inciso I

BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL FIC AÇÕES D+32 Não há 2.495.284,92 0,61% Artigo 8, Inciso I

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES D+23 Não há 4.132.110,28 1,01% Artigo 8, Inciso I

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES D+20 Não há 3.458.094,29 0,85% Artigo 8, Inciso I

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES D+29 Não há 7.542.527,33 1,85% Artigo 8, Inciso I

BB FATORIAL FIC AÇÕES D+3 Não há 2.856.192,10 0,70% Artigo 8, Inciso I

TOTAL RENDA VARIÁVEL 44.258.615,34 10,86%

AXA WF INVESTIMENTO NO EXT. FIC AÇÕES D+6 Não há 2.968.395,23 0,73% Artigo 9, Inciso II

MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE AÇÕES D+6 Não há 1.999.471,59 0,49% Artigo 9, Inciso II

CAIXA INSTITUCIONAL BDR NÍVEL I FI AÇÕES D+3 Não há 16.747.243,57 4,11% Artigo 9, Inciso III

TOTAL EXTERIOR 21.715.110,39 5,33%

CAIXA JUROS E MOEDAS FI MULTIMERCADO D+1 Não há 17.064.964,58 4,19% Artigo 10, Inciso I

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FIM D+3 23/06/2024 5.221.573,18 1,28% Artigo 10, Inciso I

ÁTICO FLORESTAL MULTIESTRATÉGIA FIP - - 2.675.892,84 0,66% Artigo 10, Inciso II

GERAÇÃO DE ENERGIA MULTIESTRATÉGIA FIP VR - -36.739,11 -0,01% Artigo 10, Inciso II

TOTAL ESTRUTURADOS 24.925.691,49 6,11%

SOCOPA FII - REIT11 VR - 604.297,11 0,15% Artigo 11

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII - CLASSE B - - 952.027,33 0,23% Artigo 11

TOTAL FUNDOS IMOBILIÁRIOS 1.556.324,44 0,38%

PL TOTAL 407.618.870,67 100,00%

DISPONIBILIDADES 11,00

TOTAL 407.618.881,67
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24.83% 21.82% 18.05%

Artigo 7º, Inciso III, Alínea " a " Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " Artigo 8º, Inciso I

Artigo 7º, Inciso IV Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " Artigo 10º, Inciso I Artigo 9º, Inciso III

Artigo 9º, Inciso II Artigo 10º, Inciso II Artigo 11º Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a "

CARTEIRA_POR ENQUADRAMENTO (%)

ENQUADRAMENTO % TOTAL VALOR ALVO MÁXIMO

Artigo 7º, Inciso III, Alínea " a " 24,83% R$ 101.195.008,89 15,00% 40,00%

Artigo 7º, Inciso I, Alínea " b " 21,82% R$ 88.955.062,06 15,00% 50,00%

Artigo 7º, Inciso I, Alínea " a " 18,05% R$ 73.585.641,43 15,00% 30,00%

Artigo 8º, Inciso I 10,86% R$ 44.258.615,34 19,00% 30,00%

Artigo 7º, Inciso IV 6,70% R$ 27.327.117,31 10,00% 20,00%

Artigo 7º, Inciso V, Alínea " b " 5,91% R$ 24.073.942,15 5,00% 10,00%

Artigo 10º, Inciso I 5,47% R$ 22.286.537,76 10,00% 10,00%

Artigo 9º, Inciso III 4,11% R$ 16.747.243,57 4,00% 9,50%

Artigo 9º, Inciso II 1,22% R$ 4.967.866,82 3,00% 9,50%

Artigo 10º, Inciso II 0,65% R$ 2.639.153,73 1,00% 4,00%

Artigo 11º 0,38% R$ 1.556.324,44 1,00% 4,00%
Artigo 7º, Inciso V, Alínea " a " 0,01% R$ 26.357,17 1,00% 2,00%

TOTAL 100,00% 407.618.870,67 - -

IPOJUCAPREV
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)

IPOJUCAPREV

35.84% 24.76% 14.04%

CAIXA DTVM TÍTULOS BB GESTÃO DE RECURSOS BTG PACTUAL ASSET BRADESCO ASSET

ICATU VANGUARDA SUL AMÉRICA AZ QUEST CONSTÂNCIA RIO BRAVO

XP ASSET ITAU UNIBANCO ASSET 4UM GESTÃO QUELUZ GESTÃO BNB

QLZ GESTÃO SINGULARE ADM BRPP GESTÃO
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CARTEIRA_POR INSTITUIÇÃO GESTORA (%)
INSTITUIÇÃO % TOTAL VALOR

CAIXA DTVM 35,84% R$ 146.099.879,81
TÍTULOS 24,76% R$ 100.912.758,74
BB GESTÃO DE RECURSOS 14,04% R$ 57.232.009,44
BTG PACTUAL ASSET 5,69% R$ 23.195.970,87
BRADESCO ASSET 4,44% R$ 18.098.294,03
ICATU VANGUARDA 3,71% R$ 15.142.307,68
SUL AMÉRICA 2,52% R$ 10.258.144,94
AZ QUEST 1,85% R$ 7.542.527,33
CONSTÂNCIA 1,40% R$ 5.711.060,83
RIO BRAVO 1,28% R$ 5.221.573,18
XP ASSET 1,22% R$ 4.967.866,82
ITAU UNIBANCO ASSET 1,01% R$ 4.132.110,28
4UM GESTÃO 0,85% R$ 3.458.094,29
QUELUZ GESTÃO 0,66% R$ 2.675.892,84
BNB 0,35% R$ 1.424.437,09
QLZ GESTÃO 0,24% R$ 978.384,50
SINGULARE ADM 0,15% R$ 604.297,11
BRPP GESTÃO -0,01% -R$ 36.739,11

TOTAL 100,00% R$ 407.618.870,67

IPOJUCAPREV

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

IPOJUCAPREV

31.08% 24.76% 15.23% 7.53%

CDI TÍTULOS IRF-M 1 IBOVESPA IMA-B 5 125% do CDI GLOBAL BDRX SMLL IDIV IPCA MSCI World IMA-B IFIX
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CARTEIRA_POR ÍNDICE (%)

ÍNDICES % TOTAL VALOR

CDI 31,08% R$ 126.691.420,56

TÍTULOS 24,76% R$ 100.912.758,74

IRF-M 1 15,23% R$ 62.078.438,62

IBOVESPA 7,53% R$ 30.674.366,25

IMA-B 5 4,59% R$ 18.695.424,99

125% do CDI 4,19% R$ 17.064.964,58

GLOBAL BDRX 4,11% R$ 16.747.243,57

SMLL 2,70% R$ 11.000.621,62

IDIV 1,91% R$ 7.805.200,65

IPCA 1,64% R$ 6.683.996,45

MSCI World 1,22% R$ 4.967.866,82

IMA-B 0,82% R$ 3.344.540,49

IFIX 0,23% R$ 952.027,33

TOTAL 100,00% R$ 407.618.870,67

IPOJUCAPREV
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RENTABILIDADE_ABRIL_2023

Fonte: Comdinheiro

IPOJUCAPREV

0.92%

-0.49%

2.50%

0.71%

1.28%

2.02%

0.90%

3.03%

1.10%
0.86%

1.25%
1.46%

1.02%

CDI Global BDRX Ibovespa IDkA IPCA 2
Anos

IMA Geral ex-
C

IMA-B IMA-B 5 IMA-B 5+ IRF-M IRF-M 1 IRF-M 1+ S&P 500
(Moeda
Original)

Abril Meta abril
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RENTABILIDADE_2023

Fonte: Comdinheiro

IPOJUCAPREV

4.20%

8.20%

-4.83%

5.45% 5.00%
6.08%

5.33%

6.75%

5.03%
4.23%

5.54%

8.59%

4.40%

CDI Global BDRX Ibovespa IDkA IPCA 2
Anos

IMA Geral ex-
C

IMA-B IMA-B 5 IMA-B 5+ IRF-M IRF-M 1 IRF-M 1+ S&P 500
(Moeda
Original)Rentabilidade acumulada Meta acumulada 2023
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Mês Meta atuarial Rentabilidade Meta acumulada Rentabilidade acumulada

Janeiro 0,94% 1,59% 0,94% 1,59%

Fevereiro 1,25% -0,15% 2,20% 1,44%

Março 1,12% 0,73 3,35% 2,18%

Abril 1,02% 0,88% 4,40% 3,08%

Janeiro Fevereiro Março Abril

Meta acumulada Rentabilidade acumulada

RENTABILIDADE ACUMULADA_2023

IPOJUCAPREV
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ANÁLISE RISCO X RETORNO_ABR-2023

O IPOJUCAPREV adota a metodologia do VaR Value-at-Risk como parâmetro de monitoramento para controle do risco de mercado

dos ativos que compõe a carteira. Serão observadas as referências abaixo estabelecidas e realizadas reavaliações destes ativos

sempre que as referências pré-estabelecidas forem ultrapassadas.

Segmento de Renda Fixa: 3,5% (três e meio por cento) do valor alocado neste segmento.

Segmento de Renda Variável: 15% (quinze por cento) do valor alocado neste segmento.

IPOJUCAPREV

Nome
Retorno

(mês)
Volatilidade

(mês)
VaR 95,0% MV 21

du
Sharpe CDI

(mês)
Treynor -

CDI/IDKA 2 A
Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BB IRF-M 1 TP RF PREVID 0,83% 0,28% -1,20 4,11% 3,08% 6,27% 12,98% 19,04% 21,40%

CAIXA BRASIL IRF-M 1 TP FI RF 0,84% 0,28% -1,07 4,20% 3,10% 6,37% 13,08% 19,17% 21,74%

IRF-M 1 0,86% 0,28% -0,84 4,23% 3,16% 6,45% 13,31% 19,69% 22,53%
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Nome
Retorno

(mês)
Volatilidade

(mês)
VaR 95,0% MV 21 du

Sharpe CDI
(mês)

Treynor -
CDI/IMA-B 5

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA BRASIL 2024 I TP FI RF 0,51% 1,22% -1,25 1,57% 0,19% 2,38% 2,53% 4,87% 9,44%

CAIXA BRASIL 2024 IV TP FI RF 0,51% 1,22% -1,25 1,56% 0,18% 2,38% 2,34% 10,54% 18,29%

BTG PACTUAL 2024 TP FI RF 0,52 1,19 -1,25 0,93% -0,34% 2,04% -48,04% -45,98% -60,70%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CURTA FIC 0,89% 1,33% -0,08 5,26% 3,87% 5,56% 9,21% 19,00% 29,27%

BB TP IPCA FI RF PREVID 0,95% 0,33% 0,37 4,63% 3,24% 6,40% 9,72% 20,65% 32,03%

BB TP X FI RF PREVID 0,51% 1,22% -1,26 4,58% 3,16% 5,40% 9,13% 20,15% 30,48%

IMA-B 5 0,90% 1,30% -0,05 5,33% 3,91% 5,96% 9,67% 19,93% 30,79%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV

21 du
Sharpe -

CDI
Treynor -

CDI/IBOVESPA

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BTG PACTUAL ABS INST FIC AÇÕES -2,06% 19,71% -0,57 -9,25% -12,85% -19,14% -11,58% -40,91% -18,39%

BB FATORIAL FIC AÇÕES 1,74% 20,25% 0,15 -6,36% -9,51% -12,42% -9,39% -14,34% 31,46%

CONSTÂNCIA FUNDAMENTO FIA 3,00% 14,75% 0,53 -2,48% -5,29% -12,53% -6,53% -13,37% 19,23%

ITAÚ DUNAMIS FIC AÇÕES 1,33% 16,74% 0,09 -7,08% -8,82% -13,47% -1,29% -14,75% 20,92%

SULAMÉRICA SELECTION FIC AÇÕES 0,56% 29,21% -0,05 -7,56% -13,07% -22,60% -20,35% -35,43% 15,48%

IBOVESPA 2,50% 20,87% 0,28 -4,83% -6,98% -10,00% -3,19% -13,02% 25,56%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_ABR-2023
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Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV

21 du
Sharpe -

CDI
Treynor - CDI/SMLL

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

4UM SMALL CAPS FI AÇÕES 4,56% 21,31% 0,64 -9,14% -7,97% -22,73% -11,25% -23,68% 0,93%

AZ QUEST SMALL MID CAPS FIC AÇÕES 1,75% 8,77% 0,36 -3,81% -5,89% -14,83% -12,16% -26,05% 7,44%

SMLL 1,87% 25,59% 0,14 -7,81% -8,86% -20,62% -19,90% -37,20% -5,12%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV

21 du
Sharpe -

CDI
Treynor - CDI/IDIV

Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA VALOR DIVIDENDOS FIC 4,20% 15,53% 0,79 -0,42% -2,70% -5,98% 0,00% -3,77% 31,64%

IDIV 3,89% 16,35% 0,68 -0,35% -4,99% -1,19% 2,53% 5,01% 41,65%

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV 21

du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/CDI

Retorno
Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I 0,68% 0,27% -3,27 1,19% 1,64% 3,53% 11,19% 22,11% 30,36%

ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO 0,60% 1,53% -0,77 1,98% 2,07% 2,64% 7,44% 16,87% 30,85%

CDI 0,92% 0,00% 0,00 4,20% 3,09% 6,44% 13,38% 21,46% 24,07%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_ABR-2023
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Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0%
MV 21 du

Sharpe - CDI
Treynor -

CDI/BDRX
Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

CAIXA INSTI FI AÇÕES BDR NÍVEL I

MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY IE

GLOBAL BDRX

MSCI WORLD

Nome Retorno Volatilidade VaR 95,0% MV 21 du Sharpe - CDI
Treynor -

CDI/S&P 500
Retorno

Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL

MSCI WORLD (Moeda Original)

S&P 500 (Moeda Original)

Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV

21 du
Sharpe - CDI

Treynor -
CDI/Ibovespa

Retorno
Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

RIO BRAVO PROTEÇÃO II FI MULTIMERCADO -0,80% 7,26% -0,89 1,65% 1,46% 0,33%

Ibovespa 2,50% 20,87% 0,28 -4,83% -6,98% -10,00% -3,19% -13,02% 25,56%

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_ABR-2023
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Nome Retorno Volatilidade
VaR 95,0% MV

21 du
Sharpe -

CDI
Treynor - CDI/CDI

Retorno
Ano 3 meses 6 meses 12 meses 24 meses 36 meses

BB PERFIL FIC RF REF DI PREVID LP 0,89% 0,03% -4,17 4,09 2,98 6,33 13,37 21,77 24,53

BNB PLUS FIC RENDA FIXA LP 0,85% 0,02% -12,39 4,07 2,97 6,22 13,07 21,22 23,32

BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI 0,90% 0,04% -1,87 4,13 3,03 6,46 13,74 22,53 25,41

CAIXA BRASIL DISPONIBILIDADES 0,79% 0,00% 3,60 2,66 5,52 11,47 17,84 19,37

CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP 0,92% 0,06% 0,00 4,02 2,95 6,31 13,37 21,86 24,58

CDI 0,92% 0,00% 0,00 4,20 3,09 6,44 13,38 21,46 24,07

IPOJUCAPREV

ANÁLISE RISCO X RETORNO_ABR-2023
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EVOLUÇÃO PATRIMONIAL (EM MI)_2019 - 2023

IPOJUCAPREV

228.715

284.928

312.678
325.943

342.912
364.855

407.619
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IPOJUCAPREV

(ALOCAÇÃO_A N E X O S )
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Período Taxa (30/06/2022) Taxa (28/04/2023)

2024-2027 6,52% 6,70%

2028-2029 5,79% 5,50%

2030-2034 5,81% 5,62%

2035-2039 6,09% 5,85%

2040-2044 6,08% 5,98%

2045-2049 6,14% 6,00%

2050-2054 6,11% 6,00%

2055-2059 6,11% 5,99%

2060> 5,86% 6,00%

Total 6,02% 5,96%

O quadro acima, bem como o gráfico da curva de juros reforçam a ideia de fechamento da curva e taxas de títulos 
negociadas a valores mais baixos, o que favoreceu ativos de mais longo prazo nos últimos meses. As taxas 
negociadas no dia 30/06 referem-se as apuradas no estudo ALM de 2022, as quais estavam cotadas a valores mais 
altos do que atualmente, com exceção do curtíssimo prazo.

ANEXOS_ANÁLISE DE CENÁRIO
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IPOJUCAPREV

Fonte: https://data.anbima.com.br/indices/consulta/ima/resultados-diarios/ima-b/ 
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IPOJUCAPREV

ANEXOS_ANÁLISE DE CENÁRIO
Em entrevista ao Estúdio i nesta quinta-feira (25), o presidente do Banco Central, Roberto Campos Neto, disse que 
existia medo de que a inflação no Brasil saísse de controle, mas que esse risco terminou com a aprovação do novo 
marco fiscal.

Ele elogiou o trabalho do governo federal, por meio de Fernando Haddad, para garantir a aprovação da nova 
política fiscal, e afirmou ter uma boa relação com o ministro da Fazenda. "O ministro Haddad é uma pessoa muito 
fácil de conversar, muito acessível, tenho um relacionamento bom com ele desde o começo", afirmou.

A respeito da taxa de juros do país, Campos Neto afirmou que o cenário econômico do país melhorou, mas não 
garante que haverá queda do índice. "Eu sou um voto de nove, é um voto do colegiado", disse.

Campos Neto comentou a indicação, pelo presidente Lula, de Gabriel Galípolo e de Ailton Aquino dos Santos para 

Fonte: https://g1.globo.com/politica/blog/andreia-sadi/post/2023/05/25/roberto-campos-neto-banco-central-
entrevista-globonews.ghtml
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AVISO LEGAL 
 

A LEMA Economia & Finanças, inscrita no CNPJ/MF sob nº 14.813.501/0001-

recomendações foram elaboradas considerando as informações sobre perfil de risco, objetivos, 
horizonte de tempo, situação financeira e necessidades específicas informadas pelo cliente, além da 

Esse documento não constitui, tampouco deve ser interpretado como oferta ou solicitação de compra 
ou venda de qualquer instrumento financeiro, ou de participação em uma determinada estratégia 
de negócios em qualquer jurisdição. Esse relatório é baseado na avaliação dos fundamentos de 
determinados ativos financeiros e dos diferentes setores da economia. A análise dos ativos desse 
documento utiliza como informação os resultados divulgados pelas companhias emissoras, gestoras, 
distribuidoras e suas projeções. A LEMA se exime de qualquer responsabilidade por quaisquer 
prejuízos, diretos ou indiretos, que venham a decorrer da utilização desse documento ou seu 
conteúdo. Esse documento não pode ser reproduzido ou redistribuído para qualquer pessoa, no todo 
ou em parte, qualquer que seja o propósito, sem o prévio consentimento por escrito da LEMA.  

A decisão final em relação aos investimentos deve ser tomada unicamente pelo cliente, levando em 
consideração os vários riscos e custos incidentes, sempre em observância aos princípios de 
segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, adequação à natureza de suas obrigações 
e transparência. O cliente é o único responsável pelas decisões de investimento ou de abstenção de 
investimento que tomar em decorrência desse documento. Todas as classes de ativos financeiros 
possuem algum grau de risco, mesmo aquelas classificadas como de baixo risco, tais como títulos e 
fundos de investimento em renda fixa, bem como caderneta de poupança. 

Os desempenhos e/ou rentabilidades anteriores não são, necessariamente, indicativos e/ou 
garantias de resultados futuros e nenhuma declaração ou garantia, de forma expressa ou implícita, 
é feita em relação a desempenhos vindouros. As rentabilidades divulgadas não são líquidas de 
tributos, os quais podem variar conforme o tipo, modalidade e prazo de investimento. As simulações 
contidas nesse documento têm caráter meramente ilustrativo e não devem ser entendidas como 
promessas ou garantias de retorno ou resultados futuros. As condições de mercado, o cenário 
macroeconômico, os eventos específicos da empresa emissora, dos ativos objetos e do setor podem 
afetar o desempenho dos investimentos. A rentabilidade de instrumentos financeiros pode 
apresentar variações, e seu preço ou valor pode aumentar ou diminuir.  

Fundos de investimento não contam com garantia do administrador do fundo, do gestor da carteira, 
de qualquer mecanismo de seguro, ou ainda, do Fundo Garantidor de Crédito  FGC.  Os fundos de 
investimento em ações e multimercados com renda variável podem estar expostos a significativa 
concentração em ativos de poucos emissores e baixa liquidez, com os riscos daí decorrentes. Os 
fundos de investimento com aplicações em crédito privado estão sujeitos a risco de perda substancial 
de seu patrimônio líquido em caso de eventos que acarretem o não pagamento dos ativos integrantes 
de sua carteira, inclusive por força de intervenção, liquidação, regime de administração temporária, 
falência, recuperação judicial ou extrajudicial dos emissores responsáveis pelos ativos do fundo. 
Conforme o caso, o fundo pode utilizar contratos derivativos somente para a finalidade de proteção 
de sua carteira (hedge). A taxa de administração máxima compreende a taxa de administração 
mínima e o percentual máximo que a política do fundo admite despender em razão das taxas de 
administração dos fundos de investimento investidos.  LEIA O PROSPECTO, O FORMULÁRIO DE 
INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES, LÂMINA DE INFORMAÇÕES ESSENCIAIS E O REGULAMENTO ANTES 
DE INVESTIR, EM ESPECIAL A SEÇÃO SOBRE OS RISCOS ASSUMIDOS PELO FUNDO.  
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A concessão de registro da distribuição não implica, por parte da CVM, garantia de veracidade das 
informações prestadas ou julgamento sobre a qualidade do fundo, de seu administrador ou das 
cotas a serem distribuídas. O investimento em renda variável é considerado de alto risco, podendo 
ocasionar perdas, inclusive, superiores ao montante de capital alocado. Os cotistas respondem por 
eventual patrimônio líquido negativo do fundo, sem prejuízo da responsabilidade do administrador 
e do gestor em caso de inobservância da política de investimento ou dos limites de concentração 
previstos no regulamento e nas instruções da CVM. Conforme o caso, existe a possibilidade de 
realização de operações nas quais a instituição administradora atue na condição de contraparte do 
fundo, desde que com a finalidade exclusiva de realizar a gestão de caixa e liquidez do fundo. 

Informações adicionais sobre os instrumentos financeiros discutidos nesse documento se encontram 
disponíveis, quando solicitadas, por meio dos canais de comunicação estabelecidos entre os 
investidores e/ou cotistas e o administrador, o gestor e/ou a LEMA. 
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1. RESUMO DA ANÁLISE 

Elaboramos este relatório para avaliar as condições do mercado de crédito privado no Brasil, bem 
como respaldar os gestores do IPOJUCAPREV quanto a tomada de decisão sobre manter ou não os 
fundos de crédito privado em carteira, tendo em vista que os dois fundos classificados como tal e 
investidos pelo RPPS, mantêm posições em ativos de elevado risco de crédito, o que vai contra o 
previsto na Resolução CMN nº 4.963/2021. 

Vale destacar que as aplicações foram realizadas durante o ano de 2022 e que no momento dos 
investimentos foi realizada uma análise que atestou que os fundos não dispunham de ativos com 
elevado nível de risco de crédito em suas carteiras e como detalharemos, o possível 
desenquadramento só veio a acontecer em virtude de eventos ocorridos no início deste ano.  

2. PANORAMA GERAL 

Os ativos de crédito privado têm enfrentado um cenário novo e que impuseram dificuldade ao 
segmento, nos primeiros meses do ano. Notícias relacionadas a dificuldades financeiras de 
importantes empresas do setor de varejo, bem como dificuldades enfrentadas por companhias 
brasileiras, diante do patamar elevado de juros do país, assim como a decretação de falência de 
importantes bancos internacionais, tem suscitado dúvidas acerca da solidez do segmento. Na 
tentativa de investigar as principais causas que proporcionaram tal contexto, devemos inicialmente 
nos reportar aos últimos acontecimentos econômicos do país. 

O Brasil, assim como a maior parte das nações mundiais, vivenciou um período de aumento 
inflacionário pós pandemia. Essa inflação elevada forçou os bancos centrais a iniciarem um 
movimento de alta nas taxas de juros estruturais, com o intuito de conter a inflação que se 
disseminava pelos diferentes setores da economia. A taxa de juros brasileira saiu do patamar de 2% 
para 13,75% em menos de dois anos. 

Com juros elevados, os investidores tendem a buscar por ativos que acompanham esta taxa, pois 
além de oferecer proteção ao portfólio, dado o seu conservadorismo, estes ativos passaram a 
entregar rentabilidades mais atrativas, o que viabilizou o investimento no segmento de renda fixa. 

A alta necessidade de recursos financeiros durante o período da pandemia criou uma oferta 
acelerada de produtos, os quais eram oferecidos a taxas baixas, equivalentes a taxa de juros a época. 
O momento proporcionava abundância de possibilidades, mas a trajetória crescente dos juros 
começou a afetar a saúde financeira das empresas suas condições de rolagem de dívida. 

Recentemente, uma das maiores lojas de varejo, a Americanas, revelou apresentar inconsistências 
financeiras de R$ 20 bilhões. A companhia costumava lançar dívidas com bancos como dívida com 
fornecedores, devido à realização de operações de risco sacado, quando a empresa antecipa o 
pagamento da dívida com fornecedores utilizando empréstimos bancários. Nessas operações 
financeiras, havia a cobrança de taxas de juros que foram mitigadas dentro do Balanço Patrimonial 
da companhia. A omissão dos juros levou a descoberta do prejuízo pelo então novo CEO, Sérgio Rial, 
e veio a conhecimento do mercado. (Radar LEMA - O caso americanas).  
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Considerando o valor dos pagamentos devidos e os juros dessas dívidas, a Lojas Americanas 
possuem hoje um endividamento superior a R$ 40 bilhões. Essa quantia é devida a pouco menos de 
oito mil credores que exigem o pagamento imediato dos seus direitos. 

Após o comunicado ao mercado que destacou o rombo contábil da empresa, agências 
classificadoras de risco & Poor  reduziram o rating de crédito da 
companhia, estimando um elevado grau de risco.  

A exemplo do que ocorreu com a Americanas, a Fitch e Mood a Light, 
empresa concessionária de energia elétrica, para 
veio para Caa3 e para CC na escala da Fitch.  

Após o caso Americanas, a Light contratou uma assessoria financeira para melhor estruturação de 
seu capital, algo que elevou o temor de mercado quanto aos papeis emitidos pela empresa. O 
prejuízo apurado em 2022 foi de R$ 9,03 bilhões, valor 23% superior ao registrado no ano anterior, 
que pode ser respondido por pressão dos juros nas despesas financeiras e pela devolução de créditos 
de PIS/Cofins a consumidores, além de um maior custo com despesas tributárias.   

Além do segmento corporativo, o setor bancário internacional tem vivenciado momentos de incerteza 
quanto a liquidez das instituições participantes. Nos estados Unidos, o Silicon Valley Bank (SVB), 16º 
maior banco do país, decretou falência após ter seus títulos de dívidas duramente impactados com 
a alta dos juros americanos. Radar LEMA -Silicon Valley Bank). Além deste, o Silvergate Bank foi auto-
liquidado e o Signature Bank abriu falência em poucos dias. Mais recentemente, no começo do mês, 
o JP Morgan adquiriu ativos do First Republic Bank, após agências reguladoras dos Estados Unidos 
decretarem o seu fechamento. 

Os eventos citados, em especial envolvendo Light e Americanas, trouxeram impacto em toda a 
indústria de crédito privado, inclusive para os fundos que não tinham posição nos ativos. Isso 
ocorreu porque os fundos de disponibilidade mais rápida (D+0 / D+1), pagaram um volume elevado 
de resgates, diante de uma dinâmica de mercado de curto prazo. A exemplo disto, destacamos 
abaixo o gráfico de fluxo de recursos para o segmento, referente aos anos de 2021 e 2022, em 
comparação com o fluxo dos meses iniciais de 2023.  

O primeiro gráfico traz uma comparação do fluxo de recursos em fundos de crédito desde 2020, 
enquanto o segundo apresenta nas colunas cinzas, o mesmo fluxo mas contemplando os meses de 
abril e o início de maio. 
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Fonte: JGP 
 
O fluxo negativo registrado nos fundos de crédito privado neste ano tem inclusive impactado a oferta 
de papéis corporativos. A instabilidade ocorrida no início do ano, alinhado ao atual patamar de 
juros, gerou uma forte aversão ao risco no mercado, levando a contínuos resgates de fundos de 
crédito. Esses resgates geraram uma alta dos spreads no mercado secundário. As taxas negociadas 
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a valores mais altos trouxeram dificuldades para a rolagem da dívida de empresas, à medida que 
custo do seu endividamento se torna maior.   

Este cenário traz consigo boas oportunidades, 
obrigado a vender os ativos em carteira (debêntures ou letras financeiras) em um ambiente de alta 
volatilidade, o que faz com que a taxa de juros acelere e os preços dos títulos caiam. Por exemplo, o 
gestor do fundo que tem em carteira debêntures de uma empresa pagando 100% do CDI e vai ao 
mercado para vende-la de forma rápida, não conseguirá efetuar a transação a uma taxa de 100% 
do CDI  o que impactará diretamente o seu preço.  

Este movimento ocorreu para várias posições, não só as de empresas com problemas financeiros. 
Gestores foram obrigados a se desfazer de posições sólidas a preços baixos, diante do forte fluxo de 
resgate dos seus cotistas. Para fundos que tinham posição mais líquidas ou dispunham de elevado 
percentual de caixa, criou-se uma oportunidade para aquisição de papéis a preços mais atrativos. 

 

Avaliamos que a tendência atual do Idex-CDI (índice de debêntures com boa negociabilidade 
divulgado pela JGP) é de estabilidade. Ainda com incertezas no mercado de crédito, somado ao fluxo 
de resgates dos fundos de renda fixa, os spreads de crédito apresentaram uma leve abertura no mês 
de maio, cerca de 8 bps, abaixo dos negociados no mês de fevereiro. Ademais, vale destacar que a 
média diária de negócios no mercado secundário de debêntures está 23% acima da média diária de 
2022, segundo dados da JGP. O alto nível de negociação indica que o aumento dos spreads das 
debêntures tem sido suficiente para atrair novos investidores, reduzindo o risco de disfuncionalidade 
do mercado secundário e corroborando para a estabilização dos spreads. 

O gráfico abaixo demonstra a evolução dos spreads de carrego no decorrer dos últimos anos, em 
percentuais acima do CDI. Podemos perceber que no atual momento, a indústria de crédito privado 
tem negociado taxas acima do CDI, mesmo em um cenário de pico da taxa de juros no país. 
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Fonte: JGP 
 
Os gestores de fundos de crédito privado com condições saldáveis de caixa, têm buscado aproveitar 
deste aumento nos spreads em ativos de boa qualidade, com o intuito de melhorar o carrego. Ou 
seja, aproveitar-se de taxas mais atrativas em ativos emitidos por boas empresas. Ademais, o forte 
movimento de alta dos spreads também traz consigo a possibilidade de maiores ganhos de capital, 
haja vista um retorno dos spreads a sua normalidade. 

Se faz importante destacar que as projeções para taxa de juros no Brasil permanecem quase que 
inalteradas, segundo dados do último relatório Focus, o mercado estima taxa Selic a 12,50% ao final 
do ano. Taxa ainda em patamar relevante no que tange atingimento de meta atuarial. Ou seja, abriu-
se uma janela de oportunidade para aquisição de ativos a valores mais atrativos, mesmo não 
havendo alteração no cenário de crédito no país. 

 

3. ANÁLISE DOS FUNDOS 

Os eventos envolvendo Light e Americanas mostram o quão importante é a boa gestão de risco em 
empresas e a análise sobre sua saúde financeira, por parte de investidores. Alterações no grau de 
risco de crédito dos ativos presentes nas carteiras dos RPPS é um fator importante que deve ser 
observado pelos gestores, pois fundos que detenham papéis de empresas consideradas de elevado 
risco de crédito não podem ser objetos de aportes pelos Regimes Próprios, devido aos riscos de 
exposição em caso de inadimplemento do ativo.  

Sendo assim, buscamos identificar quais os fundos presentes na carteira do IPOJUCAPREV, que tem 
os ativos destacados acima em sua carteira, assim como auferir qual foi o impacto dos eventos 
citados a carteira do RPPS. Pudemos identificar fundos classificados como crédito privado, como os 
fundos em carteira que tinham investimentos nas empresas citadas, os quais são:  

BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO LP; 

ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP; 

 BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO I FIC RENDA FIXA CRÉDITO PRIVADO LP 

Com um patrimônio de R$ 2.582.981.306,68, tem seus recursos aplicados quase que exclusivamente 
em debêntures. A figura abaixo detalha a distribuição dos recursos por classe de ativos:  
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Fonte: Comdinheiro. 

Na tentativa de identificar as empresas da qual pertenciam as debêntures aplicadas, solicitamos a 
carteira mais recente aos gestores do fundo e em sua constituição evidenciamos a presença de ativos 
pertencentes a Lojas Americanas (LAMEA7), representando 0,06% do patrimônio do fundo.  

Fomos informados por representantes do fundo que a posição só foi mantida, devido à espera de 
um possível acordo entre a empresa e os detentores de debentures, que caso não ocorra dentro do 
prazo previsto nas normas legais de investimento para RPPS, no que se refere a ativos 
desenquadrados, o ativo será liquidado, mesmo que a operação gere prejuízo ao fundo. 

Em contato com o BTG, conseguimos informações da carteira do BTG PACTUAL CRÉDITO 
COORPORATIVO, detalhada por grau de risco dos ativos em carteira, conforme classificação de 
agência de rating, o qual comprova investimento majoritariamente em ativos de baixo risco de 
crédito, com exceção do ativo estressado citado neste relatório. 

  
Fonte: Material de apresentação do BTG 
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 ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO CP LP 

Segundo dados pertencentes a carteira de março de 2023, o fundo ICATU VANGUARDA FI RF INFLAÇÃO 
CP LP possuía o patrimônio de R$ 587.006.703,86, distribuído conforme os percentuais apresentados 
na figura abaixo. Dessa distribuição, destacamos a predominância na aplicação de Debêntures, no 
patamar de 70,45%.  

 
Fonte: Comdinheiro. 
 
Nos dados acerca de debêntures e títulos de privados, foi possível evidenciar posições em Light 
(LIGH1B) e em Lojas Americanas (LAMEA7), ao percentual de 0,54% e de 0,26%, respectivamente. Vale 
destacar que parte da posição em Lojas Americanas foi contabilizada como Provisão para Devedores 
Duvidosos (PDD).  

O ICATU VANGUARDA RF INFLAÇÃO dispõe ainda de um relatório que destaca o grau de risco dos 
ativos em carteira, os quais em sua maioria possuem baixo risco de crédito, mas que indica que 0,5% 
do patrimônio do fundo está investido em ativos com rating C e 0,3% em ativos com rating D. 

 
Fonte: Icatu Vanguarda. 
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3.1. ANÁLISE DE IMPACTO 

Na tentativa de mensurar um possível impacto negativo, causado pelas debêntures das empresas 
citadas neste relatório a carteira do IPOJUCAPREV, realizamos a seguir o cálculo dos valores que 
seriam comprometidos na situação em que os papéis assumissem valor zero.  

Americanas 

FUNDO CNPJ % de 
LAME 

R$ IPOVUCA NO 
FUNDO 

PERDA 
POTENCIAL 

BTG PACTUAL CRÉDITO 
CORPORATIVO 14.171.644/0001-57 0,06 R$ 19.873.482,34 R$ 11.924,09 

ICATU VANGUARDA FI RF 
INFLAÇÃO CP 19.719.727/0001-51 0,26 R$ 4.200.459,81 R$ 10.921,20 

TOTAL    R$ 22.845,28 

 
Light 

FUNDO CNPJ % de 
LAME 

R$ IPOVUCA NO 
FUNDO 

PERDA 
POTENCIAL 

ICATU VANGUARDA FI RF 
INFLAÇÃO CP 19.719.727/0001-51 0,54 R$ 4.200.459,81 R$ 22.682,48 

TOTAL    R$ 22.682,48 

 

Dessa maneira, se considerarmos que as debêntures passem a valer zero, o valor da perda somada 
nos fundos seria de R$ 22.845,28 para papéis da Lojas Americanas e R$ 22.682,48 para os papéis da 
Light. Ou seja, no pior cenário possível a perda de recursos para o IPOJUCA seria de R$ 45.527,77, 
algo em torno de 0,01% do patrimônio investido pelo RPPS. 

Vale destacar ainda, que a saída da Light da carteira do fundo do BTG, bem como a inclusão de parte 
da posição em debentures da Americanas, por parte dos gestores do fundo da ICATU, já surtiram 
impacto no patrimônio líquido dos fundos e consequentemente, na rentabilidade dos últimos meses. 

Prezando pela regularidade e zelo com o recurso previdenciário do regime, os gestores do 
IPOJUCAPREV entraram em contato com os representantes das instituições citadas neste relatório 
(BTG e Icatu), para obter mais informações a cerca das posições dos referidos fundos, nos ativos que 
tiveram revisão nos seus ratings.  

No caso do BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO, no momento da revisão do rating da Americanas, 
os papeis da companhia (LAMEA7) representavam 1,6% do PL do fundo, com previsão de vencimento 
para 2033. Após o evento, o ativo foi marcado a 11% do valor de face, o que ocasionou perda de 
1,44% ao fundo como um todo.  

O ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CRÉDITO PRIVADO tinha exposição de 1,4% em papéis da Americanas 
(LAMEA7), com vencimento previsto também para 2033, além de 0,57% exposto a papéis da Light 
(LIGHB4  LIGHD3  LIGH1B). Os papéis da Americanas foram marcados primeiramente a 50% do 
valor de face, mas atualmente está marcado a apenas 12%. No primeiro momento o impacto no 
patrimônio do fundo foi de 0,77%. Já quanto aos papéis da Light, em um primeiro momento, a perda 
registrada nos ativos superou 40% do valor de face e atualmente sua marcação reflete queda de 80% 
do valor inicial, o que gerou impacto negativo de 0,80% no acumulado do fundo.  
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4. ENQUADRAMENTO 

Entendemos que a Resolução CMN nº 4.963/2022 é muita clara quando indica que os títulos e valores 
mobiliários pertencentes as carteiras dos fundos de investimentos, enquadrados com os artigos III e 

baixo risco de crédito. 

§ 3º As aplicações previstas no inciso III e na alínea "b" do inciso V do caput subordinam-se a que o 
regulamento do fundo determine: 

I - que os direitos, títulos e valores mobiliários que compõem suas carteiras ou os respectivos 
emissores sejam considerados de baixo risco de crédito, com base, entre outros critérios, em 
classificação efetuada por agência classificadora de risco registrada na Comissão de Valores 
Mobiliários ou reconhecida por essa autarquia; 

Contudo, a Resolução CMN nº 4.963/2021, traz no seu artigo 27 que as aplicações que os RPPS 
poderão manter em carteira, por até 180 dias, as aplicações que passem a dicar desenquadradas 
com a referida Resolução.  

 Art. 27. Os regimes próprios de previdência social poderão manter em carteira, por até 180 (cento e 
oitenta) dias, as aplicações que passem a ficar desenquadradas em relação a esta Resolução, desde 
que seja comprovado que o desenquadramento foi decorrente de situações involuntárias, para as 
quais não tenha dado causa, e que o seu desinvestimento ocasionaria, comparativamente à sua 
manutenção, maiores riscos para o atendimento aos princípios previstos no art. 1º desta Resolução. 

§ 1º Para fins do disposto no caput, são consideradas situações involuntárias: 

VII - aplicações efetuadas em ativos financeiros que deixarem de observar os requisitos e condições 
previstos nesta Resolução. 

Entendemos que os casos expostos neste relatório atendem exatamente ao previsto no inciso acima, 
ou seja, os investimentos do IPOJUCAPREV nestes fundos não se encontram de fato desenquadrados, 
dado que a revisão dos ratings aconteceu em janeiro deste ano, e considerando a data atual, a 
contagem estaria em torno de 125 dias corridos, dentro do prazo indicado na Resolução.  

5. RENTABILIDADE 

O BTG PACTUAL CRÉDITO CORPORATIVO FIC RENDA FIXA entrou na carteira em janeiro de 2022, mais 
especificamente no dia 17, com a aplicação no valor de R$ 5 milhões. Nos dias 21 de fevereiro de 
2022, 03 março, 16 de agosto, 22 de agosto e 11 de janeiro de 2023 foram realizadas novas 
aplicações no fundo nos valores de R$ 44.680,96 e R$ 1.052.000,00, R$ 821.817,90, R$ 721.893,19 e 
R$ 10.000.000,00, respectivamente.  

Apuramos no histórico registrado no sistema UNO e considerando os valores de fechamento de abril, 
a aplicação realizada pelo IPOJUCAPREV no referido fundo, apresenta rentabilidade de 6,46% desde 
o início, contra um CDI de 16,68% e a meta atuarial de 15,32%. Considerando o desempenho do 
fundo até os eventos citados neste relatório, a aplicação do IPOJUCAPREV apresentava retorno de 
11,74%, contra uma meta atuarial de 10,92%. 
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O gráfico abaixo apresenta a rentabilidade do fundo em comparação com o seu benchmark, bem 
como com a meta atuarial do IPOJUCAPREV, o que exemplifica o impacto do cenário apresentado 
neste ano na rentabilidade acumulada do fundo: 

 
Fonte: Quantum Axis 
 
Já o ICATU VANGUARDA INFLAÇÃO CRÉDITO PRIVADO entrou na carteira no dia 23 de agosto de 2022, 
com a aplicação no valor de R$ 4 milhões e não foram realizadas novas aplicações. A rentabilidade 
acumulada registrada é de 5,01%, contra um IMA-B 5 (Benchmark do fundo) de 8,14% e uma meta 
atuarial de 7,46%. Considerando o desempenho do fundo até os eventos citados neste relatório, a 
aplicação do IPOJUCAPREV apresentava retorno de 2,97% contra uma meta atuarial de 3,00%. 

  

 
Fonte: Quantum Axis 
 

Vale destacar que este cenário de retornos mais baixos em 2023 é replicado para toda a indústria 
de fundos de crédito privado e não uma situação exclusiva dos fundos investidos pelo IPOJUCAPREV. 
Para exemplificar isto, utilizamos um estudo feito pela XP, que analisou o retorno de 68 fundos de 
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investimento disponíveis na plataforma da instituição, que são classificados como renda fixa crédito 
liquidez e crédito high grade, com liquidez em D+33.  

Da amostra coletada, apenas 6 fundos apresentaram retorno acima do CDI neste ano, com valores 
considerados até 10 de maio. Estes fundos apresentaram retorno em linha com índices de crédito 
privado, como IDA-DI e INDEX-CDI, como pode ser visto no gráfico abaixo. (Estudo XP) 

 

Contudo, este não foi o pior cenário para crédito privado e a análise do período da Covid-19, que 
diante de um nível de incerteza muito maior do que o atual, a indústria sofreu também com um 
grande volume de resgates, percebemos uma grande oportunidade de ganho acima do mercado, 
dado que os investidores que se mantiveram investidos após eventos de alta volatilidade de mercado, 
obtiveram ganhos consideráveis acima do CDI e rapidamente, em poucos meses o cenário já se 
mostrou mais favorável, devido a tendência dos spreads retornarem à normalidade rapidamente. 
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Nesse outro relatório, a XP destaca um retorno de 738% do CDI, para os investidores que se 
mantiveram resilientes nos seus investimentos em crédito privado, dentro de um intervalo de 12 
meses, após a forte queda ocorrida em 2020, que para muitos foi a pior crise do século para o 
mercado de crédito.  Mercado de crédito - XP 

6. CONCLUSÃO 

O cenário atual continua oportuno para o investimento em ativos de crédito, o que viabiliza os 
investimentos realizados por fundos de crédito privado, os quais podem inclusive aproveitar-se dos 
eventos de estresse que aconteceram recentemente. Ademais, os fundos vinham apresentando 
retornos superior aos seus benchmarks até o início do ano, quando os eventos expostos neste 
relatório trouxeram volatilidade acima da média para o segmento. Dado que os fundos adentraram 
a carteira recentemente, entendemos que a saída desses fundos traria impacto negativo para a 
estratégia traçada pelos gestores do IPOJUCAPREV, entregando retornos aquém do esperado. 

O grande detalhe está no enquadramento ou não dos fundos com o previsto na Resolução CMN nº 
4.963/2021. O primeiro destaque é que mesmo com a revisão no rating dos ativos, os mesmos não 
encontram-se desenquadrados pelo fato do artigo 27 da Resolução permitir que o RPPS mantenha 
a aplicação pelo prazo de 180 dias. Outro detalhe é que um dos fundos que tem crédito de empresas 
com elevado risco, incluiu os ativos como Provisão para Devedores Duvidosos (PDD), o que se 
apresenta como solução para não liquidação e consequentemente realização de prejuízo. As normas 
sobre investimento de RPPS não são claras no que se refere a inclusão de ativos em PDD. 

Foi possível identificar que os responsáveis pelos fundos têm conhecimento sobre as normas 
previstas para RPPS e que trabalham com hipóteses para liquidar as posições de uma maneira que 
não gere tanto prejuízo a estratégia, mas caso não seja possível, os gestores estão atentos para 
retirar os ativos da carteira, evitando qualquer desenquadramento aos seus cotistas.  

Por fim, orientamos que os gestores do IPOJUCAPREV utilizem os dias que ainda dispõem para 
manutenção dos ativos em carteira, buscando mais detalhes para respaldar a tomada de decisão, 
junto as gestoras dos fundos, bem como buscando a opinião da própria secretaria, através de 
consulta no GESCON, de como proceder na situação de não retirada dos ativos da carteira.   

Ressaltamos, ainda, que nossa análise é limitada a informações públicas e aquelas passadas pelos 
gestores dos fundos e que as informações contidas no AVISO LEGAL deste documento são de suma 
importância para o gestor do RPPS, sendo necessária sua atenta leitura. 

Este é o nosso parecer. 

 

 

Vitor Leitão Rocha - Responsável Técnico 
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7. GLOSSÁRIO 

Carrego: Refere-se aos ganhos a serem auferidos em determinado investimento, caso levada até o 
seu vencimento. Por exemplo, um título públicos que paga 10% ao ano e tem vencimento em 2024, 
o carrego dele seria os 10%, que só será obtido se for levado até o ano de 2024.  

Volatilidade: é uma variável que representa a intensidade e a frequência que acontecem as 
movimentações do valor de um determinado ativo, dentro de um período. De uma forma mais 
simples, podemos dizer que volatilidade é a forma de medir a variação um ativo. Isso quer dizer que, 
quanto maior for a variação de preço de uma ação por exemplo, maior é o risco de ganhar ou perder 
dinheiro em transações. Para o caso de fundos de investimento, a volatilidade é medida em relação 
ao valor da cota do fundo. Quanto maior a variação desse valor de cota, mais volátil e mais arriscado 
é o fundo. 

Rolar dívida: é quando uma empresa adia o pagamento da sua dívida, para um vencimento mais 
longo, ao invés de liquidar sua dívida, a empresa troca por uma de prazo maior, com uma nova taxa. 
A nova taxa deste crédito será equivalente a taxa de juros de mercado, no momento da rolagem, 
então caso a taxa de juros fique mais alta, a empresa terá um encarecimento da sua dívida.    

 

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 

 
________________________________________________________________________________________________________________________ 

SEDE ADMINISTRATIVA 
SCLRN  Asa Norte  Quadra 711  Bloco G  Loja 15 

 Brasília DF  CEP 70.750-557 
Tel/Fax. (61) 3323.4803 

www.abipem.org.br 
 

 

 
Portaria n° 012/2023 

 
Dispõe sobre a divulgação do resultado 
FINAL 1º PRÊMIO DESTAQUE BRASIL 
DE GOVERNANÇA PREVIDENCIÁRIA  

 
A comissão organizadora, no uso de suas atribuições, neste ato DIVULGA o resultado FINAL 1º PRÊMIO 
DESTAQUE BRASIL DE GOVERNANÇA PREVIDENCIÁRIA -  
 
Art. 1°. O resultado FINAL 1º PRÊMIO DESTAQUE BRASIL DE GOVERNANÇA PREVIDENCIÁRIA 
-  
 
Primeiro grupo, composto pelos Estados da Federação: 

CLASSIFICAÇÃO / PONTUAÇÃO 

UF 
Município 

 ou 
 Estado 

Categoria / 
Porte 

I) Nível Pró 
 Gestão: 

II) Classificação 
ISP: 

III) Adequação à Reforma da Previdência  EC 
103/2019: 

TOTAL  
 DE  

 PONTOS Nível Pontos Nível Pontos 

Instituição e/ou  
Adesão a  

Regime de 
Previdência  

Complementar 

Adequação 
das  

alíquotas de  
contribuição 

dos  
servidores 

Aprovação da  
Reforma  

Previdenciária  
Ampla 

S/N Pontos S/N Pontos S/N Pontos 
AL ALAGOAS PREVIDENCIA ESTADOS III 21 A 4 S 10 S 10 S 15 60 

SE SERGIPEPREVIDENCIA ESTADOS III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 

MT MATO GROSSO PREVIDENCIA ESTADOS III 21 C 2 S 10 S 10 S 15 58 

GO GOIAS PREVIDENCIA ESTADOS II 19 D 1 S 10 S 10 S 15 55 

AM FUNDACAO AMAZONPREV ESTADOS III 21 A 4 S 10 S 10 N 0 45 

 
O segundo grupo, composto pelos Municípios da Federação, serão subdivididos em 03 (três) categorias de 
premiação, de acordo com a quantificação estabelecida pelo ISP 2022, quais sejam: 
 
I  Categoria 1: RPPS de Grande Porte: 

CLASSIFICAÇÃO / PONTUAÇÃO 

UF 

Município 
 ou 

 Estado 

Categoria / 
Porte 

I) Nível Pró 
 Gestão: 

II) Classificação 
ISP: 

III) Adequação à Reforma da Previdência  EC 
103/2019: 

TOTAL  
 DE  

 PONTOS 

Nível Pontos Nível Pontos 

Instituição e/ou  
Adesão a  

Regime de 
Previdência  

Complementar 

Adequação das  
alíquotas de  
contribuição 

dos  
servidores 

Aprovação da  
Reforma  

Previdenciária  
Ampla 

S/N Pontos S/N Pontos S/N Pontos 
SP JUNDIAI Grande IV 23 A 4 S 10 S 10 S 15 62 
PE RECIFE Grande III 21 A 4 S 10 S 10 S 15 60 
BA SALVADOR Grande III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 
SP SANTOS Grande III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 
SP SAO JOSE DOS CAMPOS Grande III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 
BA CAMACARI Grande II 19 B 3 S 10 S 10 S 15 57 
AM MANAUS Grande IV 23 C 2 S 10 S 10 N 0 45 
PB JOAO PESSOA Grande III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 
MG BELO HORIZONTE Grande II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 
PR FOZ DO IGUACU Grande II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

D4Sign d41a68eb-bbe9-4546-b50f-3ff2bfdcf862 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 

 
________________________________________________________________________________________________________________________ 

SEDE ADMINISTRATIVA 
SCLRN  Asa Norte  Quadra 711  Bloco G  Loja 15 

 Brasília DF  CEP 70.750-557 
Tel/Fax. (61) 3323.4803 

www.abipem.org.br 
 

 

II  Categoria 2: RPPS de Médio Porte: 

CLASSIFICAÇÃO / PONTUAÇÃO 

UF 

Município 
 ou 

 Estado 

Categoria / 
Porte 

I) Nível Pró 
 Gestão: 

II) Classificação 
ISP: 

III) Adequação à Reforma da Previdência  EC 
103/2019: 

TOTAL  
 DE  

 PONTOS 

Nível Pontos Nível Pontos 

Instituição 
e/ou  

Adesão a  
Regime de 
Previdência  

Complementar 

Adequação 
das  

alíquotas de  
contribuição 

dos  
servidores 

Aprovação da  
Reforma  

Previdenciária  
Ampla 

S/N Pontos S/N Pontos S/N Pontos 

SP GUARUJA Médio III 21 B 3 S 10 S 10 N 0 44 

SC JARAGUA DO SUL Médio III 21 B 3 S 10 S 10 S 15 59 

SP SAO JOSE DO RIO PRETO Médio III 21 B 3 S 10 S 10 N 0 44 

SP UBATUBA Médio III 21 B 3 S 10 S 10 N 0 44 

PE IPOJUCA Médio II 19 A 4 S 10 S 10 N 0 43 

RJ ITATIAIA Médio II 19 A 4 S 10 S 10 N 0 43 

SC NAVEGANTES Médio II 19 A 4 S 10 S 10 N 0 43 

PR TOLEDO Médio II 19 A 4 S 10 S 10 N 0 43 

SC BRUSQUE Médio II 19 B 3 S 10 S 10 S 15 57 

SC CACADOR Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

MG DIVINOPOLIS Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

SC INDAIAL Médio II 19 B 3 S 10 S 10 s 15 57 

SC ITAJAI Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

SP LEME Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

MS NAVIRAI Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

PR PINHAIS Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

MT SINOP Médio II 19 B 3 S 10 S 10 N 0 42 

SC LAGES Médio II 19 C 2 S 10 S 10 N 0 41 

RJ NILOPOLIS Médio II 19 C 2 S 10 S 10 N 0 41 

SC TAIO Médio I 17 A 4 S 10 S 10 N 0 41 

MG TEOFILO OTONI Médio II 19 C 2 S 10 S 10 N 0 41 

SC BARRA VELHA Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

SP CAPIVARI Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

CE CARIRIACU Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

CE IRAUCUBA Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

ES LINHARES Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

SP PIRACAIA Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

RJ QUATIS Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

PR QUATRO BARRAS Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

SC RIO NEGRINHO Médio I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

CE MILAGRES Médio 0 0 B 3 S 10 S 10 N 0 23 

PE CARUARU Médio 0 0 C 2 S 10 S 10 N 0 22 

CE TAUA Médio 0 0 C 2 S 10 S 10 N 0 22 

PE TRIUNFO Médio 0 0 C 2 S 10 S 10 N 0 22 
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II  Categoria 3: RPPS de Pequeno Porte: 

CLASSIFICAÇÃO / PONTUAÇÃO 

UF
Município 

ou
 Estado 

Categoria / 
Porte 

I) Nível Pró 
 Gestão: 

II) Classificação 
ISP: III) Adequação à Reforma da Previdência  EC 103/2019: 

TOTAL  
DE 

 PONTOS 

Nível Pontos Nível Pontos 

Instituição e/ou  
Adesão a  

Regime de 
Previdência  

Complementar 

Adequação das  
alíquotas de  

contribuição dos  
servidores 

Aprovação da  
Reforma  

Previdenciária  
Ampla 

S/N Pontos S/N Pontos S/N Pontos 

PE ITACURUBA Pequeno I 17 B 3 S 10 S 10 N 0 40 

 
 
 

 
 
 
 

Brasília/DF, 22 de maio de 2023 
 

 
 

COMISSÃO ORGANIZADORA 
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 01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da
Política de Investimento - Abril/2023;

 02 – Proposta de Alocação para Junho/2023;

 03 – Atualização de Credenciamento;

 04 – Parecer Crédito Privado - Cenário e enquadramento;

 05 - Relatório Final de Controle Interno 2022.1;

 06 – Plano Anual de Capacitação 2023;

 07 – Resultado Prêmios ABIPEM 2023;

 08 - Prestação de Contas de Abril/2023 – Diretoria Administrativa e
Financeira.
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INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA

BTG PACTUAL SERVICOS FINANCEIROS S.A. 
DTVM

59.281.253/0001-23
ADMINISTRADOR ART. 21

BTG PACTUAL ASSET MANAGEMENT S.A. 
DTVM

29.650.082/0001-00
GESTOR ART. 21

DTVM

ITAU UNIBANCO S.A. 60.701.190/0001-04
ADMINISTRADOR
/ DISTRIBUIDOR/ 
CUSTODIANTE

ART. 21

BANCO BRADESCO S.A. 60.746.948/0001-12 ADMINISTRADOR ART. 21

BRAM - BRADESCO ASSET MANAGEMENT 
S.A. DTVM

62.375.134/0001-44 GESTOR ART. 21
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 O IpojucaPrev visando manter e ampliar o desenvolvimento institucional de
maneira constante implementou a partir de 2021 um plano de ação de
capacitação, para que as pessoas que se relacionam com a unidade gestora do
RPPS qualifiquem-se periodicamente. Dessa forma, incentivar a capacitação
contínua contribui ativamente e de maneira progressiva para aperfeiçoar as ações
realizadas principalmente pelos servidores da Autarquia, objetivando otimizar os
prazos de conclusão das suas atribuições e influenciando para elevar o nível
técnico das competências do IpojucaPrev.

 Por meio de cursos presenciais e a distância os servidores deverão sempre
qualificar-se e aprimorar-se ao longo do tempo, ter uma formação básica em

 Por meio de cursos presenciais e a distância os servidores deverão sempre
qualificar-se e aprimorar-se ao longo do tempo, ter uma formação básica em
RPPS será imprescindível para os servidores, os dirigentes e os conselheiros.
Continuará em vigor a exigência de que todos os servidores da Autarquia e
membros dos órgãos colegiados possuam uma formação básica em RPPS e em
assuntos relacionados as suas áreas de atuação. A formação poderá ser realizada
por meio de cursos, palestras e Workshops se necessário.

 Para cada setor que compõe o IpojucaPrev e respectivos conselhos e comitê,
atualmente, será disponibilizada uma lista de sugestões de cursos específicos, em
suas respectivas áreas de atuação e que deverá ser seguido de maneira linear,
sempre visando a qualificação de todos e a consequente solidez do IpojucaPrev
com pessoas qualificadas, evidenciando sempre um trabalho técnico e
estratégico.
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 Divisão entre níveis
◦ Treinamentos Gerais
◦ Treinamentos Específicos
◦ Preparação para certificação
◦ Demais eventos de qualificação◦ Demais eventos de qualificação
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 Curso Presencial: Quem tiver
interesse, favor procurar a
Diretoria de Investimentos para
que possamos fazer a inscrição
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 Evolução dos 
resultados:
◦ 2021 – 9º
◦ 2022 – 4º
◦ 2023 – 2º◦ 2023 – 2º
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 Constância nos 
resultados:
◦ 2020: 2º
◦ 2021: 1º
◦ 2022: 1º
◦ 2023: 2º

Alterações no 
julgamentos de alguns 
critérios e necessidade 
de implantação de 
Controle Interno dentro 
da estrutura do 
Ipojucaprev
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 1º edição

 3 entes fizeram a
reforma e
tiveram umtiveram um
desempenho
bem acima dos
demais
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